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Všechny bohumínské mosty nad dálnicí prošly 29. března »zatěžkávací 
zkouškou«. Mosty, podobně jako okolí dálnice, obsadily tisíce nadšenců 

a zvědavců. Přilákal je průjezd konvoje americké armády, která se ze cvičení 
v Pobaltí přesouvala do Německa. Američané dorazili do Česka ve třech 
proudech, hranice překročili v Náchodě, Harrachově a právě v Bohumíně.

Přestože podobných přesunů zahraničních 
vojáků a  techniky probíhají v Česku ročně 
desítky, tento předem avizovaný vzbudil mi-
mořádný rozruch. Záměrně měl demonstro-
vat jednotu členských zemí severoatlantické 
aliance. Republikou proto okázale a v dopro-
vodu vojenské a republikové policie projelo 
pět set amerických vojáků a 115 vozidel. 
V barvách US Army se představily především 
kolové obrněné transportéry Stryker, kterým 
dělala společnost logistická vozidla, náklaďá-
ky, vyprošťovací a odsunové stroje. 

Přes Bohumín projel před polednem 29. 
března americký konvoj ve třech menších 
skupinách, aby pomalejší těžká technika příliš 
nebrzdila provoz na dálnici. Bohumínský 
»proud« tvořilo celkem sedmatřicet vozidel 

a v nich 165 vojáků. Ohlášený průjezd si ne-
nechaly ujít tisíce lidí z Bohumína a okolí. 
V obležení byly především mosty, ze kterých 
byl ideální výhled. Davy lemovaly i samotnou 
magistrálu a velmi početná skupina diváků se 
shromáždila na benzince na hranici Bohumí-
na a Antošovic. Tady na americké vojáky 
navíc čekali motorkáři na silných strojích, 
kteří se ke konvoji připojili a část cesty jej 
doprovázeli.

Průjezd kolony už předem vyvolával ve 
společnosti rozporuplné reakce. Očekávaly se 
proto i protesty pacifi stů a odpůrců NATO. 
Sporadicky k nim opravdu došlo, i v Bohumí-
ně byly k vidění odsuzující transparenty. 
Ovšem skupiny, které Američany naopak 
nadšeně vítaly, byly v drtivé přesile. Zahranič-

ní vojáky přišly jen v Bohumíně spontánně 
přivítat tisíce lidí. Někteří se přišli jen podívat 
na vojáčky a na vlastní oči spatřit vojenskou 
techniku, kterou znají jen z válečných fi lmů, 
řada lidí dorazila konvoj otevřeně podpořit 
transparenty a americkými vlajkami.

Text a foto: Pavel ČEMPĚL
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Zasedání městského 
zastupitelstva
V pondělí 20. dubna ve 14 hodin se 
ve velké zasedací síni radnice usku-
teční zasedání zastupitelstva měs-
ta. Na programu je například oce-
nění bohumínského policisty roku, 
závěrečný účet města za rok 2014 
a návrh úprav rozpočtu pro letošní 
rok či změna zásad poskytování 
dotací z rozpočtu města. Zasedání 
je veřejné a vysílá jej v přímém pře-
nosu TIK. Program najdete na www. 
mesto-bohumin.cz, sekce Radnice, 
rubrika Úřední deska, nebo v měst-
ských vývěskách.  (red)

Cítíte se v ulicích bezpečně?
Podle policejních statistik loni na Bohumínsku v porovnání s rokem 2013 velmi výrazně 
klesla kriminalita. V Bohumíně ze 756 na 599 trestných činů, v Rychvaldě ze 196 na 128. 
Přes polovinu z nich navíc policisté objasnili. 

Republiková policie loni ve 
spolupráci se strážníky dokázala 
poslat za mříže spoustu krimi-
nálníků. Hlavně těch, kteří se na svobodě ocitli kvů-
li amnestii bývalého prezidenta Václava Klause. 
Bohumínské ulice by tak měly být bezpečnější... Cítí 
to tak i samotní Bohumíňáci?

To má zjistit interaktivní anonymní dotazník 
zaměřený na pocit bezpečí v bohumínských ulicích, 
který iniciovala bezpečnostní komise při radě města. 
Dotazník funguje od začátku dubna na městském 

webu. Jeho vyplnění zabere 
maximálně deset minut. Čeká na 
ně dvacet jednoduchých otázek, 

ze kterých vyplyne, jak bezpečně se v Bohumíně 
cítí. Výsledky dotazníků se pak promítnou do opat-
ření na zvýšení bezpečnosti. V letošním roce se 
například počítá s rozšířením kamerového systému 
a uvažuje se také o personálním posílení městské 
policie. Dotazník zájemci najdou na adrese www.
mesto-bohumin.cz v sekci Radnice, v kategorii 
Dotazníky.  (balu)

DOTAZNÍK

Dálnice v obležení, Bohumín vítal americký konvoj

-
. 

h 

Českem projel 2. mechanizovaný pluk ame-

rické armády. Tvořilo jej celkem 55 obrněných 

transportérů Stryker, třicet vozidel Humvee, 

patnáct těžkých nákladních vozů HEMTT, 

deset nákladních FMTV a pět tahačů M915.
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Řidiči už jsou nedočkaví. Bezmála rok probíhá stavba úrovňového železničního 
přejezdu, který v Drátovenské ulici nahradil nevyhovující »myší díru«. Práce se 
pomalu chýlí ke konci, ale na otevření si motoristé musí počkat do konce května.

Na novém přejezdu už jsou osazeny i závo-
ry a od 13. března probíhá jejich tříměsíční 
testovací provoz. Podle původního návrhu 
měl být renovovaný úsek Drátovenské ulice 
po celou dobu uzavřen pro veškerou dopravu. 
Nakonec jej díky vstřícnosti investora mohou 
od prosince využívat alespoň vozidla záchra-

nářů a autobusy. I ty se ale ještě na čas budou 
muset vrátit na objízdnou trasu po ulici Čs. 
armády, po které linka Bohumín–Ostrava 
fungovala loni. Ve fi nální fázi přestavby totiž 
dojde na frézování provizorního živičného 
povrchu a pokládku závěrečné vrstvy asfaltu. 
Tyto práce, které zaberou zhruba dva týdny, 

Jak jste se sžila s novou rolí 
členky zastupitelstva?

V říjnových komunálních vol-
bách jsem kandidovala za Hnutí 
ANO 2011, díky podpoře voličů 
jsme získali čtyři mandáty v za-
stupitelstvu a řada našich členů 
a sympatizantů pracuje ve výbo-
rech a komisích. Podílejí se tak na 
formování a růstu našeho města. 

PŘEDSTAVUJEME ČLENY ZASTUPITELSTVA MĚSTA 2014–2018

Novou tváří zastupitelstva Bohumína je Andrea Babišová. 
Narodila se v Karviné, od roku 1993 bydlí v Bohumíně. 
Je vdaná a má tři děti (6, 21, 22). Dvaadvacet let působila 
na chirurgickém oddělení městské nemocnice, nyní 
pracuje na bohumínském odběrovém místě Krevního 
centra Frýdek-Místek. Má bakalářský titul v oboru Ekonomie 
a management ve zdravotnických a sociálních službách, 
nyní dokončuje magisterské studium v oboru Etika vztahů 
s veřejností a obchodní protokol.

Pro mě osobně je práce v zastupi-
telstvu velkou výzvou a zároveň 
velkou neznámou. Studuji před-
pisy, zákony, vyhlášky, prostě vše, 
co mi pomůže ve snadnější orien-
taci v komunální politice.

Jste předsedkyní kontrolního 
výboru. Za tak krátkou dobu 
je ještě těžké hodnotit, ale jak 
se vám ve výboru pracuje?

Úkolem jedenáctičlenného 
výboru je kontrolní činnost v ob-
lastech, které byly schváleny radou 
města a zastupitelstvem a zabývá 
se také podněty občanů. Svoji 

činnost zahájil výbor v lednu 
a první dílčí výsledky kontrol bu-
dou ve druhé polovině letošního 
roku. Je to mravenčí práce, kterou 
je třeba provádět důkladně a zod- 
povědně. Děkuji všem členům 
výboru za poctivě odváděnou 
práci.

Sledovala jste dříve, coby 
»řadový občan« zasedání 
zastupitelstva? Co vás nyní, 
když jste jeho součástí, na 
jednáních překvapilo?

Přiznám se, že v době, kdy byly 
děti malé, jsem se o politiku města 

vůbec nezajímala. Až poslední tři 
roky intenzivněji vnímám práci 
radnice, politické rozložení sil ve 
městě a mám snahu se aktivně za-
pojit do tohoto procesu, upozorňo-
vat na problémy, které nás občany 
trápí. Nyní, když se osobně účast-
ním jednání zastupitelstva, jsem 
překvapena množstvím zpracova-
ného materiálu ke každému bodu 
jednání, který napomáhá pocho-
pení problematiky daného bodu, 
a také množstvím přítomných 
úředníků, kteří se podílejí na jeho 
přípravě a hladkém průběhu.

Jaké máte koníčky?

Mým největším koníčkem je 
velká rodina, ale pokud mi zbude 
mezi ní, prací a politikou nějaký 
volný čas, pak je to ze sportu lyžo-
vání, brusle, golf. Práce na zahra-
dě, u květinových záhonů, mi 
uklidní nervy. Hudba, tanec a zpěv 
mi vždy zvednou náladu a už vů-
bec nepohrdnu dobrým vtipem.

Děkuji za rozhovor. (fi )

Bohumín očima studentů
Roli přednášejícího si v minulých dnech střihl starosta Petr Vícha na 

Gymnáziu Františka Živného. S necelou padesátkou maturantů debato-
val převážně o Bohumínu. Na besedu s gymnazisty zavítal už podesáté. 

„Na besedu s gymnazisty se vždy těším a vím, že mne studenti nikdy nezkla-
mou. Zajímají se o to, co se v Bohumíně děje a nejsou jim lhostejné jeho problémy. 
Názor mladých vzdělaných lidí je pro nás proto velmi důležitý,“ okomentoval 
besedu Petr Vícha. Ve středoškolské posluchárně se hovořilo nejen o promě-
nách Bohumína, ale také o jeho aktuálních problémech, novinkách i plánech 
do budoucna. Na řadu přišly i kvízové otázky či dotazy. Studenti si za správné 
odpovědi na otázky týkající se Bohumína mohli odnést propagační předmě-
ty města – fl ash disky, čaje, svíčky, šátky nebo puzzle s ryze bohumínskými 
motivy. V kvízu odhadovali například roční návštěvnost zdejšího aquacentra 
či počet zrekonstruovaných bytů v bývalém hotelovém domě.

Text a foto: Lucie BALCAROVÁ

Do otevření zbývají necelé dva měsíce

jsou v plánu v první půli května. Pak při-
jde na řadu nástřik vodorovného značení 
a poslední »kosmetické« úpravy. S defi nitivním 
otevřením přejezdu se počítá 31. května. (tch)

Na přejezdu už v testovacím provozu funguje 
světelná signalizace i závory, na dostavbě úseku 
se vsak stále pracuje. Foto: Pavel Čempěl
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Celou republiku trápil na 
přelomu března a dubna 
silný vítr. Neušetřil ani náš 
region. V pondělí 30. března 
museli profesionální a do-
 brovolní hasiči v kraji řešit 
v souvislosti s poryvy větru 
dvaapadesát událostí. 
V úterý 31. března stoupl 
počet zásahů za čtyřiadvacet 
hodin dokonce na sto deset. 

Padající 
stromy 

a létající 
střechy

Hasiči museli vyjíždět přede-
vším k vyvráceným a nebezpečně 
nakloněným stromům. Ze střech 
zase vítr odnášel plechové krytiny. 
Jednu poškodil odpoledne 31. 
března i na náměstí T. G. Masa-
ryka. Větrem uvolněné plechy ze 
střechy dvoupatrového domu 
spadly na zem. Nikoho naštěstí 
nezranily, ani nic nepoškodily. 
„Uvolněná pole jsme přibili zpět 
na místo a upevnili také další 
uvolněné plechové části střechy,“ 
potvrdil velitel zásahu Jan Bělo-
šický z bohumínské stanice kraj-
ských hasičů.

Bohumínu se naštěstí vážnější 
větrné incidenty vyhnuly. Na 
mnoha místech v kraji došlo 
k dramatičtějším situacím. Pada-
jící větve trhaly elektrická vedení, 
vyvrácené stromy u železnice zase 
komplikovaly provoz a výjimkou 
nebylo ani vykolejení vlaku, který 
do stromu narazil.  (luk, tch)

Foto: Lukáš Kania

Novou podobu dvora 
mohou ovlivnit i obyvatvlivnit i obyvatelé

Ještě letos se město pustí do rekonstrukce dalších věžových domů, mimo jiné v Alešově 
ulici 1070 a 1071. Tím ale obnova tamní lokality nekončí. Další rok je v plánu modernizace 
celého dvora a okolí věžáků. Letos v únoru vznikla studie proměny území, není ale 
vytesána do kamene, ještě lze řadu prvků přizpůsobit. A svými náměty mohou přispět 
i obyvatelé okolních domů.

V současnosti se ve dvoře mezi 
Alešovou ulicí a hlavní třídou 
nachází škvárový plácek nebo 
kruhové pískoviště s drolící se 
betonovou obrubou. Asfaltové 
chodníky jsou popraskané, 
v trávníku si lidé vyšlapali další 
»stezky«. Celé prostranství vypadá 
neutěšeně. „Vypracovaná studie 

proto počítá s novými chodníky ze 
zámkové dlažby, a to i v úsecích vy-
šlapaných cestiček. V místě škvárové 
plochy by mělo vyrůst ohraničené 
dětské hřiště s herními prvky a la-
vičkami,“ nastínil Dalibor Třaskoš 
z odboru rozvoje a investic. 

Projekt myslí i na motoristy, ve 
vnitrobloku jsou navržena dvě 
nová parkoviště. Jedno v místech 
dnešního pískoviště, druhé za 
prodejnou Hruška. Stávající kol-
mé parkoviště podél Alešovy ulice 
bude nově vyznačeno a doplněno 
podélným stáním na protější 

straně ulice. Po úpravách by tak 
mělo v lokalitě vzniknout třiaše-
desát parkovacích míst.

Významným prvkem jsou za-
mýšlené bezbariérové příjezdové 
rampy k oběma věžákům nebo 
přístřešky pro kontejnery na od-
pad. V celé lokalitě přibudou la-
vičky, stromy a stávající lampy 

nahradí nové veřejné osvětlení 
s úspornými ledkovými světly. 

Obnova celého vnitrobloku, 
která si odhadem vyžádá asi dva-
náct milionů, je v plánu příští rok. 
Studie ale vznikla s dostatečným 
předstihem, aby byl před zpraco-
váním projektové dokumentace 
čas na případné úpravy či dopl-
nění. A v tomto směru dostanou 
prostor i zdejší obyvatelé, vlastníci 
okolních budov a nájemci nebyto-
vých prostor. Náměty a připomín-
ky k plánované proměně mohou 
vznášet do 30. dubna. Kontaktní 
osobou je Marta Francúzová 
z odboru rozvoje a investic. Návrhy 
lze sdělit osobně v kanceláři 234 
v prvním patře hlavní budovy 
radnice, telefonicky na čísle  
596 092 153, e-mailem na adrese 
francuzova.marta@mubo.cz. (tch)

Plán (nahoře) a vizualizace navrhované přestavby vnitrobloku 
mezi Alešovou ulicí a hlavní třídou (vlevo).
 Ve stávající podobě vypadá dvůr neutěšeně. Foto: Pavel Čempěl
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O městské byty v Bohumíně se licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, číslo dveří  
A135. Vyvolávací cena je 45,65 korun za metr čtvereční. Opakované licitace se mohou 
zúčastnit také občané EU, kteří trvale žijí na celém území ČR. Podrobné informace 
naleznete na www.mesto-bohumin.cz, sekce Radnice«, kategorie Licitace bytů. Město 
nabízí k licitaci tyto byty.

 ● Byt 0+2, ul. Čs. armády 690, 
číslo bytu 2, I. kategorie, 1. patro. 
Nízkopodlažní cihlový dům. 
V domě je domovník. V bytě 
ústřední vytápění, eurookna. Plo-
cha pro výpočet nájemného 46,25 
m2, celková plocha bytu 50,48 m2. 
Prohlídka 13.4. v 16.15–16.30 ho-
din a 14.4. v 11.15–11.30 hodin. 
Licitace bytu se koná 15.4. v 15.00 
hodin.

 ● Byt 1+2, nám. T. G. Masaryka 
935, číslo bytu 11, I. kategorie, 4. 
patro. Nízkopodlažní cihlový 
dům v centru města, poblíž vla-
kového nádraží a kina. V bytě je 
ústřední vytápění, plastová okna. 
Elektroinstalace po celkové re-
konstrukci. Plocha pro výpočet 
nájemného 50,82 m2, celková plo-
cha bytu 51,42 m2. Prohlídka 13.4. 
v 15.45–16.00 hodin a 14.4. 
v 9.30–9.45 hodin. Licitace bytu 
se koná 15.4. v 15.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Svat. Čecha 1093, 
číslo bytu 2, I. kategorie, 1. patro. 
Věžový dům je po rekonstrukci 
(okna, balkony, střecha, zateplení) 
v blízkosti je dětské hřiště, auto-
busové stanoviště, Kaufl and, ma-
teřská škola a základní škola, dům 
s funkcí domovníka. Plocha pro 
výpočet nájemného 61,40 m2, cel-
ková plocha bytu 63,00 m2. Pro-
hlídka 13.4. v 15.30–15.45 hodin 
a 14.4. v 11.00–11.15 hodin. Licita-
ce bytu se koná 15.4. v 16.00 hodin.

 ● Byt 0+1, ul. Svat. Čecha 1093, 
číslo bytu 37, I. kategorie, 7. patro. 
Věžový dům je po rekonstrukci 
(okna, balkony, střecha, zateplení) 
v blízkosti je dětské hřiště, auto-

busové stanoviště, Kaufl and, ma-
teřská škola a základní škola, dům 
s funkcí domovníka. Plocha pro 
výpočet nájemného 28,55 m2, cel-
ková plocha bytu 30,10 m2. Pro-
hlídka 13.4. v 15.15–15.30 hodin 
a 14.4. v 10.45–11.00 hodin. Licita-
ce bytu se koná 15.4. v 16.15 hodin.

 ● Byt 0+1, ul. Svat. Čecha 1093, 
číslo bytu 56, I. kategorie, 10. pat-
ro. Věžový dům je po rekonstrukci 
(okna, balkony, střecha, zateplení) 
v blízkosti je dětské hřiště, auto-
busové stanoviště, Kaufl and, ma-
teřská škola a základní škola, dům 
s funkcí domovníka. Plocha pro 
výpočet nájemného 28,55 m2, cel-
ková plocha bytu 30,10 m2. Pro-
hlídka 13.4. v 15.00–15.15 hodin 
a 14.4. v 10.30–10.45 hodin. Licita-
ce bytu se koná 15.4. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Studentská 933, 
číslo bytu 10, I. kategorie, 4. pat-
ro. Nízkopodlažní cihlový dům 
v centru města, poblíž vlakového 
nádražní a kina. V bytě je ústřední 
vytápění, plastová okna. K bytu 
náleží balkon. Elektroinstalace po 
celkové rekonstrukci. Plocha pro 
výpočet nájemného 52,30 m2, cel-
ková plocha bytu 54,50 m2. Pro-
hlídka 13.4. v 14.45–15.00 hodin 
a 14.4. v 10.00–10.15 hodin. Licita-
ce bytu se koná 15.4. v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Slezská 292, číslo 
bytu 10, I. kategorie, 4. patro. Níz-
kopodlažní dům naproti městské 
nemocnice, poblíž domu se na-
chází školka, základní škola a dět-
ský koutek. V domě je zajištěn 
úklid společných prostor. V bytě 
je ústřední topení a provedena 
generální oprava elektroinstalace. 
Plocha pro výpočet nájemného 
55,30 m2, celková plocha bytu 
55,30 m2. Prohlídka 15.4. ve 14.30
–14.45 hodin a 16.4. v 9.15–9.30 
hodin. Licitace bytu se koná 20.4. 
v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Slezská 292, číslo 
bytu 9, I. kategorie, 4. patro. Níz-
kopodlažní dům naproti městské 
nemocnice, poblíž domu se na-
chází školka, základní škola a dět-
ský koutek. V domě je zajištěn 
úklid společných prostor. V bytě 
je ústřední topení a provedena 
generální oprava elektroinstalace. 
Plocha pro výpočet nájemného 
48,10 m2, celková plocha bytu 
48,10 m2. Prohlídka 15.4. ve 14.30 
–14.45 hodin a 16.4. v 9.15–9.30 
hodin. Licitace bytu se koná 20.4. 
v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Slezská 292, číslo 
bytu 3, I. kategorie, 2. patro. Níz-
kopodlažní dům naproti městské 

nemocnice, poblíž domu se na-
chází školka, základní škola a dět-
ský koutek. V domě je zajištěn 
úklid společných prostor. V bytě 
je ústřední topení, balkon a pro-
vedena generální oprava elektro-
instalace. Plocha pro výpočet ná-
jemného 121,80 m2, celková 
plocha bytu 126,80 m2. Prohlídka 
15.4. ve 14.45–15.00 hodin a 16.4. 
v 9.30–9.45 hodin. Licitace bytu 
se koná 20.4. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Slezská 276, číslo 
bytu 6, I. kategorie, 3. patro. Níz-
kopodlažní dům naproti městské 
nemocnice, poblíž domu se na-
chází školka, základní škola a dět-
ský koutek. V bytě je ústřední 
topení a balkon. Plocha pro výpo-
čet nájemného 94,20 m2, celková 
plocha bytu 97,60 m2. Prohlídka 
15.4. v 15.15–15.30 hodin a 16.4. 
v 10.00–10.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 20.4. v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Osvoboditelů 
1019, číslo bytu 54, I. kategorie, 
13. patro. Zateplený dům po re-
konstrukci (okna, zateplení, stře-
cha), v blízkosti školka, škola, 
zdravotní středisko a supermar-
ket. Dům s funkcí domovníka. Byt 
s balkonem a zděným bytovým 
jádrem. V bytě nová koupena, 
PVC a bytové dveře. Plocha pro 
výpočet nájemného 46,69 m2, cel-
ková plocha bytu 48,68 m2. Pro-
hlídka 20.4. v 15.00–15.15 hodin 
a 21.4. v 8.00–8.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 22.4. v 15.30 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Okružní 1062, čís-
lo bytu 4, I. kategorie, 2. patro. 
Byt má atypický půdorys, který 
nabízí různé možnosti umístění 
nábytku. Koupelna a WC jsou po 
rekonstrukci, nově jsou zhotove-
né spižní a vestavěná skříň. Dům 
se nachází blízko centra, v blíz-
kosti jsou obchody, školka a škola. 
Plocha pro výpočet nájemného 
48,03 m2, celková plocha bytu 
49,73 m2. Prohlídka 13.4. v 16.30
–16.45 hodin a 14.4. v 9.45–10.00 
hodin. Licitace bytu se koná 22.4. 
v 15.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Slezská 227, číslo 
bytu 2, I. kategorie, 1. patro. Níz-
kopodlažní dům naproti městské 
nemocnice, poblíž domu se na-
chází školka, základní škola a dět-
ský koutek. V domě je zajištěn 
úklid společných prostor. V bytě 
je ústřední topení, balkon a pro-
vedena generální oprava elektro-
instalace. Plocha pro výpočet ná-
jemného 73,08 m2, celková plocha 
bytu 74,45 m2. Prohlídka 15.4. 
v 15.45–16.00 hodin a 16.4. 

v 10.30–10.45 hodin. Licitace 
bytu se koná 22.4. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Jateční 152, číslo 
bytu 30, I. kategorie, 3. patro. Níz-
kopodlažní dům v klidové zóně, 
poblíž centra města, supermarketu, 
mateřské a základní školy. U do-
mu je možnost parkování. Byt bez 
balkonu, s kuchyňskou linkou. 
Koupelna je společná s WC. Plo-
cha pro výpočet nájemného 28,68 
m2, celková plocha bytu 29,65 m2. 
Prohlídka 15.4. v 15.00–15.15 
hodin a 16.4. v 9.00–9.15 hodin. 
Licitace bytu se koná 22.4. v 16.15 
hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Štefánikova 1077, 
číslo bytu 5, I. kategorie, 2. patro. 
Zateplený panelový dům za ná-
kupním střediskem v centru měs-
ta. Byt je po celkové rekonstrukci. 
Plocha pro výpočet nájemného 
57,00 m2, celková plocha bytu 
57,70 m2. Prohlídka 15.4. v 14.15
–14.30 hodin a 16.4. v 8.30–8.45 
hodin. Licitace bytu se koná 22.4. 
v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Okružní 1055, čís-
lo bytu 57, I. kategorie, 12. patro. 
Byt je po celkové rekonstrukci. 
Dům s funkcí domovníka se na-
chází blízko centra města, v blíz-
kosti jsou obchody, školka a škola. 
Plocha pro výpočet nájemného 
36,37 m2, celková plocha bytu 
36,81 m2. Prohlídka 13.4. v 16.00
–16.15 hodin a 14.4. v 9.15–9.30 
hodin. Licitace bytu se koná 22.4. 
v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Štefánikova 1078, 
číslo bytu 12, I. kategorie, 4. pat-
ro. Zateplený panelový dům za 
nákupním střediskem v centru 
města. Byt je po celkové rekon-
strukci. Plocha pro výpočet ná-
jemného 58,95 m2, celková plocha 
bytu 61,20 m2. Prohlídka 22.4. ve 
14.30–14.45 hodin a 23.4. v 8.30
–8.45 hodin. Licitace bytu se koná 
27.4. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+1, nám. T. G. Masaryka 
226, číslo bytu 11, I. kategorie, 4. 
patro. Nízkopodlažní dům v cen-
tru města. V blízkosti vlakové ná-
draží, kino. Možnost parkování 
před domem. V bytě je ústřední 
vytápění, plastová a střešní okna. 
Plocha pro výpočet nájemného 
32,10 m2, celková plocha bytu 
32,10 m2. Prohlídka 22.4. v 15.00
–15.15 hodin. Opakovaná licita-
ce bytu se koná 27.4. v 16.15 ho-
din.

Lenka VACHTARČÍKOVÁ, 
majetkový odbor

Připravované licitace městských bytů

V tomto domě v ulici Svatopluka 
Čecha 1093 se 15. dubna v lici-
taci nabízejí tři byty. Dva 0+1 
o celkové ploše 30,10 m2 a jeden 
o velikosti 1+2, který má plochu 
63 m2. Licitace začínají v 16 hodin.
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Nejprve vyčistit auta, pak nepořádek
Stále stejná písnička, šoféři nekoukají po značkách 
a komplikují ostatním práci. Rozběhlo se jarní blokové 
čištění, ale hned první den vyrazila strojní technika do ulic 
s dvouhodinovým zpožděním. Zahájení prací zbrzdili 
nezodpovědní motoristé, kteří nepřeparkovali auta a 
nechali je stát v zákazu.

První den čištění, první ulice 
a hned problém. Do Kostelní ulice 
v centru nemohl vyjet zametač, 
protože zde v rozporu s doprav-
ním značením zůstala parkovat 
řada aut. BM servisu, který má 
blokové čištění na starost, tak 
musela přijít na pomoc městská 
policie. „Teprve až začali situaci 
řešit naši strážníci, mnoho řidičů 
kvapně odjíždělo a přeparkováva-
lo. Některé majitele vozů museli 
strážníci hledat po domech,“ ko-
mentoval situaci ředitel městské 
policie Karel Vach.

Na blokové čištění přitom s tý-
denním předstihem upozorňovaly 
přechodné dopravní značky. V den 
čištění v ulicích platil zákaz par-
kování. Za jeho ignorování tak 
padaly postihy. „Za porušení zá-
kazu udělovaly hlídky blokové 
pokuty, na čtyři auta v Kostelní 
ulici dokonce musely nasadit 
takzvané botičky,“ dodal Vach 
s tím, že pouze motoristé, kteří 
»zapomněli« auto v ulici ze zá-
važných důvodů, odjížděli jen se 
slovním pokáráním.

Když se strážníkům podařilo 
Kostelní ulici »vyčistit« od auto-
mobilů, mohl se do čištění pustit 
i BM servis. S dvouhodinovým 
zpožděním. V dalších ulicích 
během prvního dne čištění už 
nebyla situace tak složitá. Ze Žiž-

kovy a 9. května museli strážníci 
vykázat »jen« čtyři auta, v Ná-
dražní ulici proběhlo vše bez 
problémů.  

Blokové čištění probíhá až do 
konce dubna a pokud se motoristé 
chtějí vyhnout pokutě, měli by 
pozorněji sledovat dopravní 
značky. Od 13. dubna bude čiště-
ní probíhat v ulicích Čs. armády, 
Okružní a E. Beneše; 20. dubna 
ve Studentské a Čáslavské; 27. 
dubna v Nerudově a Poděbrado-
vé.  (tch)

MĚSTSKÁ POLICIE:  156, 
596 092 156, 731 130 666 

Maják městské 
policie

 ● Podezřelá dvojice se 
večer 20. března pohybovala v ko-
lejišti ČD. Na místo vyrazila hlídka 
a zadržela muže, který z vagónu 
právě odřízl topný kabel. Jeho 
komplici se povedlo utéct, ale 
strážníci znali jeho totožnost 
a vše postoupili Policii ČR.

 ● Prodavačka z vlakového nádraží 
upozornila 21. března na muže, 
který se nedávno veřejně ukájel 
před cestujícími a tentokrát obtě-
žoval zákazníky. Muž z Ostravy se 
před příjezdem hlídky pokusil 
utéct. Strážníci ho ale našli ukry-
tého ve vlaku a před odjezdem jej 
stihli zadržet. Policie následně 
zjistila, že má podezřelý na svědo-
mí více podobných deliktů. Pro 
opakování trestné činnosti jej 
soudce poslal do vazby. 

 ● Odpoledne 29. března ukradl 
zákazník v prodejně v ulici Čs. 
armády větší balení pracího práš-
ku a dal se na útěk. Hlídka zlodě-
je i s kořistí dopadla v Okružní 
ulici. Protože to nebyl jeho první 
konflikt se zákonem, převzali si 
jej policisté. 

Karel VACH, ředitel MP Bohumín

Největší zmatky před čištěním způsobili řidiči v Kostelní ulici. Řada aut tak 
vyfasovala »botičku«.  Foto: Pavel Čempěl

Spolu s rekonstrukcí se blíží i uzavírky
Na náměstí Svobody ve Starém Bohumíně už panuje čilý pracovní ruch. Vodaři 
pokládají novou kanalizaci, zahradníci pokáceli nevyhovující stromy a keře. 
Pomalu se blíží i zahájení největšího projektu, rekonstrukce celého náměstí.

V souvislosti s proměnou starobohumín-
ského rynku se musí řidiči připravit na četná 
omezení. Už 13. dubna začne platit uzavírka 
části Slezské ulice, asi osmdesátimetrového 
úseku podél náměstí k Národnímu domu. 
Uzavírka souvisí se změnou povrchu silnice. 
Místo asfaltu zde dělníci položí žulové kostky, 
které budou později tvořit povrch všech 
komunikací na náměstí. U vjezdu na starý 

hraniční most už kostky jsou, předlážděný 
úsek se na ně napojí. 

Práce v uzavřeném úseku budou probíhat 
asi měsíc. Motoristé tak budou nuceni při ces-
tě do Polska využívat nový hraniční most, 
případně se k tomu starému dostanou po pro-
pojovací silnici podél řeky. 

Změna se v první etapě rekonstrukce do-
tkne i autobusové linky. Po uzavření Slezské 

ulice bude na náměstí dojíždět po Sokolovské. 
„Žádáme motoristy, aby průjezd poměrně úz-
kou ulicí neblokovali zaparkovanými auty. 
Zároveň prosíme o shovívavost zdejší obyvate-
le, kterým bude autobus projíždět »pod okny«,“ 
vzkázal Petr Sobek z městského odboru do-
pravy.

Cestující, kteří jsou odkázáni na autobus, 
nemusí mít obavy, že by se na »konečnou« během 
rekonstrukce náměstí nedostali. Linka sem 
bude zajíždět po celou dobu. V dalších fázích 
přestavby se bude autobus otáčet na škvárovém 
parkovišti vedle domu U Rytíře.  (tch)

Ve Starém Bohumíně už začaly přípravné práce před rekonstrukcí náměstí. Z okolí památníku například zmizely nevyhovující dřeviny. Od 13. dubna 
bude uzavřena Slezská ulice v přímém směru od hraničního mostu. K němu se ale řidiči mohou dostat po propojovací silnici.  Foto: Pavel Čempěl
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Odkazy předků v důstojné podobě
Poslední mohykán. 
V uplynulých letech prošly 
ve městě celkovou obnovou 
všechny pomníky, památ-
níky a odkazy minulosti. 
Zbyl jediný, památník 
obětem obou světových 
válek ve Skřečoni. I tomu 
by ale restaurátoři měli 
vrátit původní lesk. V ideál-
ním případě ještě letos.

Památníky věnované osobnostem 
Bohumína, především obětem 
válečných konfliktů, lze najít 
v různých koutech města. V par-
čících, na náměstích, na hřbito-
vech. Kolemjdoucí je mnohdy ani 
nezaregistrují, berou je jako sa-
mozřejmou součást dané lokality. 
Jde však o odkaz předků, upomín- 
ku důležitých okolností spjatých 
s městem, a proto si zaslouží stálou 

péči. Bohumín v tomto duchu do 
obnovy pomníků v posledních 

letech investoval. Někde stačilo 
vyčištění a drobné opravy, jinde 

se museli úkolu zhostit restaurátoři 
a v případě některých zničených 
nebo ukradených součástí památní-
 ků bylo třeba vyrobit repliky. Nyní 
jsou monumenty v takovém sta-

vu, že na ně nebude třeba roky, 
možná desítky let »ani 

sáhnout«. Zbývá jen 
poslední rest.

Přestože se skřečoň-
ský památník obětem 
obou světových válek 

nachází v atypickém 
místě, u silnice v nepře-

hledné zatáčce, patří k těm 
dominantnějším. I proto bude 
jeho oprava poměrně nákladná. 
Bohumín naštěstí uspěl se žádostí 
o dotaci a Ministerstvo obrany 
na jeho obnovu přislíbilo částku 
370 tisíc. Město pak z rozpočtu 
přidá necelých sto tisíc. Pokud 
nenastanou nějaké komplikace, 
i na poslední, dosud neopravený, 
památník by se letos mohli vrh-
nout restaurátoři. 

Text a foto: Pavel ČEMPĚL

Bohumín na dobových fotografiích (26)
Panelová výstavba, která v Bohumíně probíhala od 60. do konce 80. let, 

výrazně změnila tvář města. Paneláky vyrůstaly nejen na zelených loukách, 

do té doby nezastavěných, tehdejší architekti mnoho z nich necitlivě situo-

vali i do centra města. 

V roce 1979 začala například výstavba sedmipatrového obytného bloku 

číslo 1146 až 1149 v dnešní Štefánikově ulici a souběžně s ním vyrostla také 

budova sousední drogerie, pro kterou se později vžilo pojmenování »na 

schodech«. Výstavbě prodejny ovšem předcházela demolice. Z mapy města 

zmizel obytný dům s malým krámkem, který zachycuje historický snímek 

z počátku 70. let.  (red)

vu, že na
mož

sá

n
m

hledn
dominant

Malí kuchtíci a obchodníci na jarmarku
Nějakou dobrotu ochutnat na místě, jinou si přinést na 
sváteční stůl či si vyzdobit domov originální dekorací. 
To vše skýtal velikonoční jarmark, který krátce před tím 
»velkým«, v centru na náměstí, zorganizovala škola ve 
Skřečoni. Činí tak každý rok. 

Skřečoňský školní jarmárek je 
specifi cký tím, že zde návštěvníci 
nenarazí na hotové výrobky 
z profesionálních dílen či kuchyní. 
Všechny výrobky na improvizo-
vaných prodejních pultech, škol-
ních lavicích, vznikly pod rukama 
zdejších žáků a jejich nejbližších. 
Před jarmárkem se tak ve skře-
čoňských domácnostech kuchtily 
pamlsky, pěstovaly sazeničky, 
zdobila velikonoční vajíčka nebo 
se rodiny žáků pustily do výroby 
originálních dekorací. 

Samotný jarmark vypukl 26. 
března po vyučování. Na stolech 
se objevily všechny rukodělné 
výrobky a rolí trhovců se zhostili 

sami školáci. Kromě zábavy, kte-
rou jim akce přináší, si navíc vštípí 
obchodního ducha a osvěží si 
znalost počtů při kasírování. 

Organizátory akce letos potrá-
pily rozmary počasí. Jarmark vět-

šinou probíhá na plácku před ško-

lou, tentokrát ale všechny zahnal 

déšť do vestibulu a chodeb v okolí 

šaten. Po zahajovacím kulturním 

vystoupení akce vypukla naplno. 

Sice se všichni museli vypořádat se 

stísněnými prostory, kouzlo jar-

marku ale bylo nefalšované.  (tch)

Stoly na jarmarku hýřily všemi 
barvami, chutěmi i vůněmi. 

Dieta jde o svátcích stranou. 
Kdo by odolal chlebu se sádlem 

a škvarky. Foto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel Čempěl
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Golf a pétanque 
opět lákají

Atraktivní adventure golf pro 
celou rodinu se vrací. První 
dubnový víkend naplno odstar-
tovala nová sezona na moder-
ním hřišti vedle aquacentra. 
Adventure golf je v provozu 
každý den až do podzimu.

Areál s osmnácti jamkami, ori-
ginálními překážkami a poseze-
ním k relaxaci bude v dubnu pří-
stupný denně od 9 do 19 hodin 
a od května do září od 9 až do 21 
hodin. Návštěvníci si kromě golfu 
mohou zahrát také pétanque na 
třech hřištích.

„U vstupu provozujeme půjčovnu 
golfových holí a míčků. Nechybí v ní 
ani občerstvení s posezením a soci-
ální zařízení pro návštěvníky,“ infor-
moval Petr Lakomý z městské 
společnosti Bospor.

Základní vstupné za 1,5 hodiny 
hry je pro dospělé 90 korun, zlev-
něné vstupné pro vybrané skupiny 
činí 50 korun a výhodné rodinné 
vstupné 240 korun.

V letech 2012 a 2013 prošlo are-
álem adventure golfu každoročně 
kolem šesti tisíc návštěvníků, loni 
to bylo už skoro deset tisíc dětí 
a dospělých.  (luk)

V Rychvaldu bude 
od května uzavírka

Bohumínští motoristé, kteří 
cestují do Petřvaldu nebo Haví-
řova, musí od května počítat se 
změnou trasy. Dostanou se sem 
pouze přes Orlovou. V Rychvaldu 
totiž od 4. května začne rekon-
strukce Orlovské a Těšínské ulice, 
úseku od benzinové pumpy ke 
kruhovému objezdu u restaura-
ce Horník. Práce potrvají dva 
měsíce a silnice bude po tuto 
dobu uzavřena.  (tch)

Rychlá pomoc
Chci poděkovat lidem, kteří 29. 

března pomohli mé dceři. Při čekání 

na konvoj americké armády zkolabo-

vala na mostě ve Slezské ulici. Několik 

lidí jí ve chvíli, kdy ztratila vědomí, 

nezištně přispěchalo na pomoc. Velmi 

jim děkuji.  Ivo SEBERA

Změna provozní 
doby psího útulku

Po zimě se změnila provozní doba 

psího útulku v areálu bývalých kasá-

ren v Šunychlu. V pondělí, čtvrtek, 

pátek a neděli je nyní útulek přístup-

ný od 15 do 17 hodin. V úterý od 7 do 

9 hodin. Ve středu a v sobotu má útu-

lek zavřeno. Zájemci mohou rovněž 

znovu chodit psy venčit a brát na 

procházky. Venčení probíhá každou 

neděli od 14.30 do 17.30 hodin.

(veda)

KRÁTCE

Svatebčany vítal obrněnec nebo kozáci
Soužití v míru nebo ve válečné zóně? I tak lze charakteri-
zovat některá manželství. Když ale před oltář předstupuje 
milovník vojenské historie, je válečná symbolika jen 
originálním zpestřením. Jako v případě Martina a Anety, 
které před radnicí vítali vojáci v dobových uniformách 
a historická technika.

Bohumíňáci Martin Komárek 
a Aneta Chruščová (oba 26) si 
přišli říct své »ano« v sobotu 27. 
března. To ale netušili, že jim 
ženichova sestra nachystá překva-
pení. „Oslovila jsem Martinovy 
kamarády z klubu vojenské histo-
rie a oni byli tak ochotní a přijeli 
jej stylově před radnici přivítat,“ 
prozradila organizátorka origi-
nálního uvítání Žaneta Rafajová.

Svatebčané i návštěvníci právě 
probíhajícího velikonočního jar-
marku sledovali, jak před radnici 
přijíždí obrněný transportér, vo-
jenský náklaďák a dvě sajdkáry. 
Špalír pak vytvořili milovníci vo-
jenské historie v uniformách pol-
ských kozáků a německé armády. 
Pokud by neměl svůj svatební den, 
byl by ženich Martin oděn stejně. 
S kamarády se aktivně věnuje ob-
dobí II. světové války. Restauruje 
historickou techniku, účastní se 
setkání nebo simulovaných bitev. 

Má k tomu blízko, uniformu a zbraň 
nosí i ve svém povolání. Mezi ne-
věstiny koníčky »hraní na vojáčky« 
zrovna nepatří, Aneta ráda cestuje. 
Na setkání klubu ale s partnerem, 
nyní už manželem, jezdí a v jeho 
vášni jej podporuje.  (tch)

Novomanželé na německá sajdkáře BMW R71. Sám Martin si ji ze zašlých 
dílů složil a podle dobových fotek zrestauroval.  Foto: Zdeněk Maslák

Středověk a poslové jara
Kraslice, pomlázky, středověká střelnice nebo živá zvířát-
ka. Bohumín mohl 28. března symbolicky přivítat svátky 
jara, konal se tradiční Velikonoční jarmark. I když museli 
příchozí jeho návštěvu absolvovat v teplých kabátech 
a čepicích naražených do čela, na atmosféře mu to neubralo.

Jarmark se tentokrát nesl ve 
středověkém duchu. „Návštěvníci 
se mohli seznámit se železnými 
meči a dalšími dobovými zbraně-
mi, třeba si zastřílet z kuše. Pro 
děti byly připraveny rytířské sou-
těže nebo historický kolotoč,“ 
uvedla Radana Vozňáková z po-
řádající městské agentury K3 Bo-
humín.

Součástí jarmarku byla i řeme-
slná vesnička. Svůj fortel v ní 

předváděli kovář, košíkář, celet-
ník, tkadlena či perníkářka. Pod 
kotlem zatopil také středověký 
pekař (na snímku vpravo).

Jarmark je ale především o pro-
dejcích, kteří nabízeli velikonoční 
dekorace, kraslice, rukodělné 
upomínkové předměty. U dalších 
stánků se prochladlí návštěvníci 
zahřívali medovinou, svařákem 
či grogem. A ten, kdo doma vy-
nechal oběd, mohl si pochutnat 

na uzeninách a sýrech, valaš-
ských frgálech nebo trdelnících, 
škvarkové pomazánce i prvore-
publikových tyčinkách.  (red)

Meteorologické jaro mělo zpoždění, na jarmark se museli návštěvníci teple obléknout. Ani letos nechyběla na jarmarku 
živá zvířátka. Ve foyer kina kuřátka a králíčci, u fontány kozičky z ostravské ZOO.  Foto: Pavel Čempěl
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Plicník lékařský spolu s p. tmavým 
(P. obscura) rostou v našem regionu 
hojně. Poněkud vzácnějšími druhy 
jsou teplomilný p. měkký (P. mollis) 
a p. úzkolistý (P. angustifolia) – ve 
Slezsku je nenalezneme.

Všechny druhy plicníků patří mezi 
takzvané jarní hájové byliny, rostoucí ve 
světlých listnatých hájích, lesních lemech 
a křovinatých stráních převážně v nižších 
polohách. Kvetou na jaře od března do května, 
kdy před olistěním dřevin sluníčko ozařuje 
půdu a substrát z napadaného listí. Plicník 
lékařský se odedávna používá v lidovém 
lékařství při chorobách dýchacího ústrojí. 
Ovar z listu nebo kvetoucí natě přispívá také 
k hojení ran. Na Bohumínsku roste volně 
například v Záblatí, ale lidé si ho pěstují 
také na zahrádkách.

Text a foto: Jiří ŠUHAJ

Příroda Bohumínska – rostliny (158)

Plicník lékařský 
(Pulmonaria officinalis)       

Moudrá sova moudré žákyně
Letos se v Ostravě–Zábřehu posedmé konala, 

krajská žákovská konference »Prezentace 
žákovských projektů EVVO (Environmentální 
vzdělávání, výchova a osvěta)«.

Konference se může zúčast-

nit každý žák, který je nejen 

schopen vytvořit prezentaci, 

týkající se života kolem nás, ale 

také ji poutavě přednést před 

kritickým publikem a porotou. 

Z Benešovy školy našla odvahu 

Eliška Weberová ze VI. B a vytvo-

řila prezentaci o své, doma 

chované, sově pálené.

Eliška si ukázkovou prezenta-

cí a výbornou znalostí tématu 

získala členy poroty. Ve velké 

konkurenci žáků renomovaných 

škol byla její práce vyhodnoce-

na jako druhá nejlepší. Eliška si 

za svůj výkon zaslouží nejen 

pochvalu, ale také poděkování 

za reprezentaci školy i města. 

Poděkování však patří také dru-

hému členu týmu – Jitlí. Eliščině 

kamarádce, krásné a moudré 

sově pálené.

Text a foto: Radomír Lisztwan

Miss Bohumína uvidí Paříž
Deset dívek se bude ucházet o korunku 

Miss Bohumína 2015. Velké fi nále proběhne 
19. dubna v 17 hodin v sále kina. Divákům 
se představí tři slečny z Bohumína, po dvou 
z Ostravy a Tošanovic, další dívky jsou z Dolní 
Lutyně, Havířova a Těrlicka. Ve čtvrtém roční-
ku soutěže je čeká volná disciplína, promenáda 
v plavkách, rozhovor s moderátory. Hlavní 

cenou pro vítězku je zájezd pro dva do Paříže. 
Program doplní vystoupení Karel Gott revival 
Morava a taneční skupina Hybrids Crew. (red)

Poděkování
Děkuji primáři Tomáši Sobalíkovi, lékařce 

Evě Sadílkové a celému personálu chirurgické-
ho oddělení Bohumínské městské nemocnice 
za pěkný přístup k pacientům a obětavou těž-
kou práci.

Alena GRAULOVÁ

KRÁTCE

Pilíře, na kterých školy stojí
V předvečer Dne učitelů Bohumín ocenil osobnosti místního školství. Titul »Ámos« získalo 
hned dvanáct pedagogů. Anketa slaví menší jubileum, uskutečnila se už popatnácté. 
Vznikla v roce 2000 z podnětu komise pro výchovu a vzdělávání. 

O kandidátech letos rozhodo-
vali sami zaměstnanci škol a škol-
ských zařízení. Pedagogové si ze 
svých řad zvolili »pilíře školy«. 
Kolegy, kteří stmelují kolektiv, 
jsou se svou školou neodmyslitelně 
spjati či jsou pro ni téměř nepo-
stradatelní.

Ocenění si letos v kině převza-
lo devět žen a tři muži. Pilíři školy 
se stali Adam Piechowicz (Bene-
šova škola), Darina Ježíšková (Bez- 
ručova škola), Kristina Bortlíková 
a Milena Glacová (ZŠ Čs. armá-
dy), Jarmila Folterová a Helena 
Bienová (Masarykova škola), Ivana 
Heiduková (ZŠ Pudlov) a Marie 
Samelová (ZŠ Skřečoň). Středo-
školskými pilíři jsou Lešek Václavík 
(střední škola) a Jana Pastuchová 
(gymnázium). Z volnočasových 
organizací se ocenění dočkali Rad-
mila Danišová (ZUŠ Bohumín) 
a Jaroslav Kalous (DDM Fontána). 
Město kantory obdarovalo fi nanč-
ní odměnou a keramickým origi-
nálem z dílny Ludmily Měšťákové.

„Akcí Bohumínský Ámos každo-
ročně děkujeme všem kantorům 

i nepedagogickým pracovníkům za 
jejich obětavou práci. Vážíme si toho, 
že spolu fungují a spolupracují jako 
jeden tým. To se nám dlouhodobě 
osvědčuje při rovnoměrném vytěžo-
vání škol i integraci dětí ze sociálně 

slabších rodin,“ uvedl místostarosta 
Igor Bruzl. Na školské pracovníky 
čekal po ofi ciální části dárek v podo-
bě promítání českého fi lmu Fotograf.

Každým rokem oceňuje Bohu-
mín pedagogy podle jiných krité-

rií. V minulosti například nomi-
novali kandidáty sami žáci, dva 
ročníky byly věnovány učitelkám 
mateřských škol. Jednou město 
vzdalo hold uklízečkám, kuchař-
kám, ekonomům i školníkům, bez 
kterých by se chod školy neobešel. 
Před třemi lety se anketa zaměřila 
na kantory, kteří propagovali nové 
vzdělávací programy. Předloni 
přišla na řadu oblast speciálního 
školství a loni to byli naopak mladí 
kantoři s praxí do patnácti let.

Lucie BALCAROVÁ
Tucet kantorů ocenil místostarosta Igor Bruzl a předseda komise pro výchovu 
a vzdělávání Zdeněk Veselý.  Foto: Pavel Čempěl

Jména »pilířů škol« zůstanou zvěčněna 
v Pamětní knize Bohumína.
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POZVÁNKA

Bunkr otevřel 
s řadou novinek

Nejen turisty hojně vyhledávaný prvore-

publikový pěchotní bunkr MO-S5 Na Trati 

u Starého Bohumína zahájil novou sezonu. Po 

zimní přestávce se o prvním dubnovém víken-

du otevřel veřejnosti. Návštěvníky kulturní 

památky čekaly atraktivní novinky.

Nepřehlédnutelnou novinkou jsou bedny, ve 
kterých se v 30. letech minulého století dopravo-
vala do bunkru dělostřelecká munice pro tamní 
kanón. „Repliky dobových beden nám pomohli 
vyrobit žáci Střední školy dřevozpracující z Ostravy
–Zábřehu, my jsme se v dílně postarali o kování. 
Vzniklo jednačtyřicet kusů beden. Každá bedna 
i s municí vážila 64 až 70 kilogramů a českoslovenští 
vojáci, kteří v tomto bunkru před Mnichovem 1938 
působili, opravdu měli co nosit,“ uvedl Pavel Bílek, 
předseda Klubu vojenské historie Bohumín.

Klub vojenské historie Bohumín získal na výrobu 
beden krajskou dotaci. Uspěl se žádostí v rámci 
programu »Podpora technických atraktivit v Mo-
ravskoslezském kraji v roce 2014 – 2. kolo, Revita-
lizace expozice MO–S5 Na Trati«. Díky tomu bun-
krologové pořídili také fi gurínu vojáka a do konce 
roku přibudou ještě repliky původních postelí.

„Mezi další technické novinky letošní sezony 
patří plně pohyblivá replika kulometné lafety, nabí-
ječka na akumulátory, repliky telefonů, vyrobené 
podle původních nákresů, nebo hlásnice, která za-
bezpečovala spojení mezi střeleckou místností 
a zvonem bunkru,“ popsal Martin Cieslar z Klubu 
vojenské historie Bohumín.

Pěchotní srub MO-S5 Na Trati a tamní muzeum 
má otevřeno od dubna do září o víkendech 
a svátcích vždy od 14 do 18 hodin, posledním 
návštěvním dnem v roce je tradičně státní svátek 
28. října. Vstupné je 50 korun, děti do 15 let mají 
vstup zdarma. Školy mohou uplatnit slevy.   (luk)

Geňa a Suchoš v kině
GS Show alias Genzer-Suchánek přijedou 

do Bohumína. Zábavná talkshow zavítá do 

kina v pondělí 4. května od 19 hodin. Vstup-

né je 420 korun. Hosty pořadu budou mimo 

jiné dietolog Vítek Chaloupka a kouzelník 

Roman Štabrňák.

„Dietologovi Vítku Chaloupkovi říkáme mistr 
Hlad, a je to snad nejopálenější výživový poradce 
na světě,“ prohlásil na adresu dietologa Richard 
Genzer. Podotkl, že velkým pilířem pořadu bude 
také magie profesionálního kouzelníka Romana 
Štabrňáka. „Jeho hlas, který ohlašoval hosty, jste 
mohli slyšet v pořadu TGM,“ upozornil Genzer.

Herec a tanečník přezdívaný »Geňa« do Bo-
humína vzkázal, že se nejvíce těší na kouzla, 
protože budou spolu se »Suchošem« čarovat 
osobně. „Slibuji, že blbější triky jste nikdy neviděli. 
Nebude to suchý pořad, protože to nedělá nikdo 
suchý. Bude polosuchý, protože to dělá Suchánek,“ 
dodal Richard Genzer.  (red)

Příchod jara oslavili tancem
Celou zimu trénovali v tělocvičnách, propotili desítky trikotů. Nyní nastal čas, 
aby výsledek několikaměsíčního snažení ocenili diváci. Začíná taneční sezona 
a bohumínské soubory uvedly nové choreografi e, s nimiž letos vyrazí na soutěže 
a přehlídky. Premiérové tance představily soubory domácím divákům v sále kina.

O víkendu 21. a 22. března uspořádal svůj 
koncert, v pořadí už třiatřicátý, soubor Radost 
& Impuls. Na pódiu se představilo 130 dětí 
a mladých tanečníků. Zaplněnému sálu nabídli 
třicet originálních čísel, na kterých se podílelo 
šest choreografů. Při tradičním ceremoniálu 
uvedl soubor do své »síně slávy« Šárku Ledvoňo-
vou. V R&I působí deset let, jako jediná tanečnice 
ročníku 2000 v něm setrvala dodnes.

O pár dnů později, 31. března, pořádal svůj 
26. koncert i taneční soubor Kates. Stovka dětí 
zatančila na jevišti kina osmadvacet choreografi í. 
Diváci viděli sóla, dua, malé skupiny a formace 
ve všech věkových kategoriích. Třešničkou bylo 
závěrečné vystoupení dospěláckého uskupení 

Kates uspořádal svůj 26. koncert, na kterém se představili baby, děti, junioři i tanečníci hlavní 
kategorie.  Foto: Petr Piechowicz

Kates Family. „Čtrnáct rodičů malých tanečníků 
se pravidelně scházelo a secvičilo choreografi i 
»Šprti útočí«,“ prozradila vedoucí souboru Lýdie 
Balcárková.

Také Kates ocenil osobnosti, které významně 
ovlivnily jeho působení. Tentokrát se uznání 
dočkaly bývalé tanečnice a trenérky Eva Šimíč-
ková a Zuzana Starečková. Třetí osobností se 
stal rovněž tanečník a trenér Jiří Trucla, kterému 
soubor věnoval závěrečné překvapení – před-
točený, na plátno promítaný medailonek.

Tanečním souborům nyní začíná seriál sou-
těžních klání. Regionální kola, mistrovství Mo-
ravy a ve fi nále mistrovství ČR. Tuto prestižní 
celostátní přehlídku bude mít letos Bohumín 
čest pořádat. Republikové mistrovství ve městě 
sice už proběhlo v roce 2010, ale netýkalo se 
všech kategorií. Tentokrát bude taneční kolekce 
kompletní.  

V Bohumíně svedou taneční boje sóla, dua, 
malé skupiny i velké formace. Mistrovství ČR 
v artových disciplínách se uskuteční 15. až 17. 
května ve sportovní hale.  (erh)

V závěru března zažilo pódium kina nespočet 
tanečních vystoupení.



  S E R I Á L   ·   K U LT U R A   ·   P O L I T I K A10 BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Chceme žít v míru bez hrozby válek
Pod heslem „Chceme žít v míru bez hrozby válek“ zorganizovali komunisté 
v Bohumíně demonstraci v pátek 27.3.2015. Účastnili se jí také Kateřina Koneč- 
ná, poslankyně EP za KSČM a Leo Luzar, poslanec parlamentu ČR za KSČM.

Bohumín měl tu „čest“, že jím jako jed-
ním ze tří hraničních měst projel konvoj 
US Army. Je cynické, že v roce 70 výročí 
osvobození naší země a konce druhé 
světové války necháme naším územím 
pochodovat cizí vojsko. Tato provokativní 
jízda přichází v době, kdy se vyhrocuje 
konfl ikt na Ukrajině a napětí mezi USA, 
Evropou a Ruskem se neuklidňuje spíše 
naopak. Je zjevné, že pokud bude situace 
i nadále eskalovat, ocitneme se upro-
střed válečné zóny. Proto k tomu nemů-
žeme mlčet. 

Halasná válečná propaganda není 
nepodobná té před první nebo druhou 
světovou válkou. Jednolitá mediální 
smršť nedovoluje vidět nic jiného než 
obraz východního „nepřítele“, jehož jedi-
ným úmyslem je bezuzdná agrese. 

Při sledování historických dokumentů 
z druhé světové války si klademe otázku, 

jak je možné, že lidstvo připustilo ty hrů-
zy. Je nepochopitelné, že ti, co u toho 

byli, to nezastavili, neprotestovali. Byl to 

zřejmě problém mlčící většiny, ještě se 

jich to nedotýkalo, tak proč by se starali? 

Obdobná situace je pravděpodobně 

i nyní. 

Pohyb kolony vojáků USA přes ČR vy-
volal oprávněné obavy, že Spojené státy 
takto testují naši zemi pro zřízení další 
vojenské základny. Proto byly v souladu 
se zákonem o právu petičním vypsány 
petice určené Poslanecké sněmovně:

„Nesouhlasíme s přítomností americ-
kých vojáků, ani s umístěním jakýchkoliv 
cizích vojenských základen na našem úze-
mí. Odmítáme každý způsob demonstrace 
síly, a to i formou vojenských cvičení. Od-
mítáme jakékoliv aktivity NATO v rámci 
kterých si tato organizace přisvojuje  prá-
vo používat ozbrojené síly svých členských 
zemí k útoku na jiné suverénní státy bez 
rozhodnutí RB OSN“. 

Neustávejme v protestech proti agre-
sivní politice USA a NATO. Pokud by se 
nám nepodařilo zastavit současnou vá-
lečnou mašinerii a američtí vojáci by jeli 
stejnou trasou zpět na východ, nikdo jim 
už mávat nebude. V té době už všichni 
pochopí, že vést jakoukoliv válku, natož 
válku s Ruskem pro něčí mocenské zá-
jmy na vlastním území byla chyba, která 
se nám nevyplatila.

Jiří STRNAD, předseda MěV KSČM

(Pokračování z minulého čísla)
Je neděle 23. listopadu, vstáváme 

hodně brzy a vše balíme. Jedeme 
do centra Havany, kde naložíme 
Yamilé i s jejím tříletým synem 
Diegem (jak velmi brzy zjišťuje-
me, šíleně rozmazleným ďáblem) 
a vyrážíme na západ do krasové 
oblasti Viňales. Za Havanou za-
číná dálnice. Celkem ujde, i když 
řidič na Kubě musí být neustále 
ve střehu. Hluboké díry nejsou 
vzácností. Yamilé nám cestou od-
povídá na zvídavé otázky. Máme 
o Kubě informace pouze z inter-
netových stránek a už teď víme, 
že jsou zkreslené.

Třeba o soukromém hospoda-
ření. Velké plantáže banánů, třtiny 
či rýže vlastní stát a Kubánci na 
nich pracují za mzdu. Ale mnoho 
lidí ve vesnicích má v pronájmu 
menší pole. Vesničané na nich pěs-
tují různé plodiny a místo nájmu 
za půdu odevzdávají státu část 
úrody. Mohou vlastnit i kravku, 
kvůli mléku, ale nesmí ji zabít. 
Ofi ciální mzda (třeba učitele) je 
na Kubě nízká (asi 15 až 20 dola-
rů), ale Kubánci kromě toho do-
stávají příděly základních potra-
vin podle počtu osob v rodině. 

Mají zdarma bydlení, elektrickou 
energii, školství včetně všech po-
můcek. Prakticky vše od základ-
ních potravin přes oblečení až po 
žárovky je k dostání formou ku-
ponů přídělovým systémem, jako 
tomu bylo u nás ještě pár let po 
světové válce.

První setkání s krasem Kuby je 
zastávka u jeskyně Palenque de 
Los Cimarrones, ležící nedaleko 

města Viňales. Je to turisticky pří-
stupná jeskyně, nás ale více zajímá 
její okolí. Nad vstupem se tyčí ob-
rovský, starý jeskynní portál, který 
byl kdysi dávno součástí obřího 
podzemního komplexu. Ale rych-
le postupující krasové procesy 
v ostrovním tropickém podnebí 
vápencový masiv zčásti rozpustily, 
stropy jeskyně se propadly a jes-
kynní prostory tak vystupují na 

povrch. A v nich i krápníková vý-
zdoba, která rychle zvětrává.

Z Viňales míříme severně od 
města Pinar de Rio, kde se na-
chází rozsáhlý jeskynní systém 
Santo Tomas a hlavně výcvikové 
centrum a škola kubánských spe-
leologů, které nese jméno Antonio 
Núñez Jiméneze. Vedoucí centra 
Eduardo Lopez Montealto nás už 
očekává a opět probíhá velmi vře-
lé přivítání. Ukazuje nám naše 
ubytování (hodně těsná místnost 
se třemi poschoďovými postele-
mi) a vysvětluje život ve středis-
ku. Nyní jsme pochopili, k čemu 
jsme s pomocí Yamilé nakoupili 
potraviny. Pytel rýže, dvě velké 
masové konzervy, makarony, ně-
jaké párky, suchary a něco jako 
naše veky. To vše předáváme do 
kuchyně dvěma kuchařkám, které 
nám budou z těchto zásob vařit. 
Za to a za ubytování (i tak jsme 
ale většinou spali venku na kari-
matkách) budeme platit 10 CUC 
za den a osobu. Eduardo nám 
také vysvětluje, jak je to z pohy-
bem ve vesnici a v přírodě. Nesmí 
se do lesa (lépe řečeno do džun-
gle), ani na pole vesničanů.

(Pokračování příště)

Seriál vyprávění bohumínských speleologů o zážitcích z loňské výpravy píše Josef Wagner

Kuba 2014 (6. část)

Mogota se zbytky obřího jeskynního domu u vstupu do 
jeskyně Palenque de Los  Cimarrones. Foto: Orcus Bohumín

Bohumínští školáci šíří kouzlo poezie
Verše v podání bohumínských dětí slavily 
úspěch i za hranicemi města. Talentovaní 
školáci bodovali 14. března na okresní 
přehlídce v recitaci.

Okresní kolo soutěže, kterou 
každoročně vyhlašuje Minister-
stvo školství, mládeže a tělovýchovy, se konalo ve 
středisku volného času Asterix v Havířově–Městě. 
Porotu se zde svými výkony snažilo zaujmout třia-
sedmdesát soutěžících. Na »medailové« příčky 
nakonec dosáhli čtyři školáci z Bohumína. V nej-
mladší I. kategorii (2. a 3. třída) zvítězil Jiří Kováč 

(Montessori Bohumín) a postoupil do krajského 
kola. Úspěch Bohumíňáků v kategorii pojistil třetím 
místem Adam Josef Wojnar (ZŠ Skřečoň). Ve II. 
kategorii (4. a 5. třída) obsadila krásnou druhou 

příčku Klára Nováková (Mon-
tessori Bohumín). Postup do dal-
šího recitačního klání si nakonec 

»vyveršovala« také Tereza Kiková (Masarykova ZŠ), 
která zvítězila ve III. kategorii (6. a 7. třída).

Oba bohumínští postupující se představí 14. 
dubna v Ostravě – Mariánských Horách. Krajská 
přehlídka dětských recitátorů proběhne ve středisku 
volného času Korunka.  (red)

Poděkování za
příkladnou péči

Děkuji Bohumínské městské 
nemocnici, kolektivu interny a 
hlavně ošetřovatelského oddělení 
I. za veškerou péči, kterou mi po-
skytovali během mé nemoci. Jsem 
vděčný za optimismus a úžasnou 
péči celého kolektivu zdravotníků 
i sester. Především děkuji primáři 
Václavu Sosnovi, kterému vděčím 
za to, že mě vrátil do normálního 
a funkčního života. 

Jiří RICHTER

VÝSLEDKY

Foto: Jiří Spáčil Z
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 ● SPINÁLNÍ JÓGA – JÓGA PRO ZDRA-
VÁ ZÁDA. Každé pondělí a středu od 
19 do 20 hodin, vhodné i pro začáteč-
níky.  731 905 040. JÓGA PRO DĚTI 
od 5 do 9 let, 10 lekcí 600 Kč. Od 4.3. 
v 17 hodin ve Sportcentru Bohumín. 

 ● BALÓNY každý čtvrtek v 17.45 ho-
din, AEROBIK každé úterý a středu v 18 
hodin, KRUHOVÝ TRÉNING  každé pon-
dělí od 19, ve středu od 17 a v pátek 
od 18 hodin. Sportcentrum Bohumín, 
www.sportcentrum-bohumin.cz, 
rezervace  724 556 557. 

 ● STEP AEROBIK každou středu v 18 
hodin. Sportcentrum Bohumín. E-mail: 
os.iveta@centrum.cz,  608 333 771.

 ● PILATES. Každé úterý v 19 hodin, 
tělocvična ZŠ ČSA.  731 134 525, 
www.pilatesruzena,cz.

 ● AEROBIK VE SKŘEČONI. Pro dospě-
lé v pondělí v 18 hodin a ve středu 
v 18.30 hodin, pro děti v pondělí v 17 
hodin a ve středu v 17.30 hodin. Tělo-
cvična ZŠ Skřečoň,  606 903 505.

 ● ZUMBA. Každé úterý a čtvrtek od 
18 do 19 hodin. Sportovní hala. www.
zumba-nadka.cz .

CVIČENÍ

POZVÁNKA

Úspěšný začátek roku bohumínských judistů
Povedený vstup do roku 2015 mají 
za sebou bohumínští judisté. 
V prvním čtvrtletí si zvládli zazávodit 
nejmladší i ti nejstarší a výsledkově 
rozhodně obstáli.

Prvním ostrým testem sezony byl 14. a 15. 
února pro žáky, dorost i juniorku ostravský 
český pohár. Tento turnaj je největší v regionu, 
trvá dva dny a sjíždí se sem evropská špička. 
Hned první den slavili Bohumíňáci úspěch, 
když nejprve Jan Zuščák ve své kategorii star-
ších žáků do 73 kilogramů vybojoval po skvě-
lém výkonu třetí místo a chvíli nato dokonce 
Jana Vrábelová vyhrála kategorii mladších 
žaček do 44 kilogramů. Druhý den ještě Vít 
Maroščík přidal bronz v kategorii juniorů do 
90 kilogramů. V takto těžké konkurenci má 
velkou cenu každý vyhraný zápas, medaile 
jsou už třešničkou na dortu.

Nejmladší judisté si vyzkoušeli svou formu 
21. února v Třinci, kde se na místním turnaji 
představili naši benjamínci a mladší žáci. Ví-
těznou sérii zde nepřerušila Jana Vrábelová, 

která svou kategorii mladších žaček opět 
vyhrála. Stejně tak si zlaté medaile z Třince 
odvezli i Jakub Křístek a Daniel Urbánek 
v kategorii benjamínků. Na třetích místech 
pak skončila Eva Seidlerová, Patricie Hanus-
ková a Jan Mieszczak.

21. března se v Ostravě konal český pohár 
mužů a žen. I zde měl Bohumín své zastou-
pení, v kategorii do 90 kilogramů dokonce 
dvojnásobné. Vít Maroščík si jako junior vy-
zkoušel svůj první start za muže a bral šesté 
místo, Filip Walter pak skončil na čtvrtém 
místě. Jelikož jde o soutěž bodovací, oba 
posbírali cenné body k nominaci na podzimní 
mistrovství republiky. 

Začátek roku byl pro bohumínské judo 
úspěšný, snad se mladým sportovcům podaří 
nastavenou laťku během sezony ještě zvýšit. 
Zájemci, kteří si s nimi chtějí zatrénovat, 
či přihlásit svou ratolest na kvalitní sport, 
tréninky probíhají v pondělí a čtvrtky v tělo-
cvičně Bezručovy školy. Pro přípravku od 15 
hodin, pro pokročilé od 16.15 hodin.

Filip WALTER

Bohumíňáci Lucie Kochová a Vít Maroščík 
s judistickou hvězdou, mistrem světa a Evropy 
Lukášem Krpálkem.  Foto: Filip Walter

V sobotu 25. dubna od 8 do 6 hodin  se v nové sportovní hale za parkem 
uskuteční turnaj městských policií ve fotbale. Přijďte fandit!  (red)

Mistrovství malých, ale rychlých závoďáků
O víkendu 28. a 29. března hostila sportovní hala za parkem zlatý hřeb zimní automode-
lářské sezony. V Bohumíně proběhlo Mistrovství České republiky rádiem řízených modelů 
cestovních vozů. Šampionát uspořádal RC Team Rychvald a RC Cars Ostrava.

Pod střechou bohumínské haly 
závodily cestovní vozy v osmi kate-
goriích. Na startovní čáru se posta- 

vily závodní speciály, formule 
a prototypy v měřítku 1:10. Nejvý-
konnější modely, poháněné elek-
tromotory, dosahovaly rychlosti až 
sedmdesáti kilometrů za hodinu.

Na dvoudenní mistrovství do-
razilo se svými stroji 88 závodní-
ků z celé republiky. V sobotu 
ráno proběhly měřené tréninky, 
odpoledne kvalifikační jízdy. 
V neděli ráno se ti nejlepší utka-
li ve fi nálových jízdách. 

Největšího úspěchu během 
soutěžního víkendu dosáhl Jakub 
Šimurda, čerstvý juniorský mistr 

Evropy v kategorii 1:12. V Bohu-
míně získal titul v téže kategorii 
a také v nejprestižnější kategorii 
Touring Car 1:10. Bodovali také 
jezdci pořádajícího RC Team 
Rychvald. V kategorii Hobby zví-
tězil Matěj Matlák, GT junior 
vyhrál Radim Hruška a 3. místo 
obsadil Jan Szostek. Další bronz 
získal v kategorii Touring Car 
junior Jakub Zapletal. Mistrem 
ČR v kategorii Formule1 je Lu-
děk Szostek a nejcennější titul 
získala ve Formuli True Marie 
Szostková.  (red)

Foto: Ivo Gombík

Skvělý přístup
Vyslovuji velkou pochvalu Bohu-

mínské městské nemocnici, přede-

vším oddělení gynekologie a jeho 

primáři Pavlu Holubovi. Velmi rychle, 

ze dne na den, což pro mne bylo 

nesmírně důležité, domluvil laparo-

skopickou operaci. Kladně hodnotím 

také to, že jsem si mohla zvolit 

nadstandardní pokoj. Sestřičky na 

oddělení byly velmi milé a vstřícné. 

Profesionální a přesný byl také pří-

stup anestezioložky před zákrokem. 

Zkrátka velkou pochvalu celému 

oddělení v čele s primářem. Rychle se 

zotavuji a cítím se dobře. Děkuji.

Hana VOLKMEROVÁ
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VZPOMÍNKY

Ruku ti už nepodáme, abychom ti mohli přát, 
jen kytičku na hrob dáme a budeme vzpomínat..

4. dubna by se dožila 80 let naše maminka, 
tchyně, babička, prababička a teta, 

paní Vlasta KOLDEROVÁ.


S láskou syn Vladimír a dcera Eva 

s rodinami.

Kdo vás znal, vzpomene, kdo vás měl rád, nezapomene.

19. dubna tomu bude rok, kdy nás navždy opustila 

paní Margita ANDREJOVSKÁ.

Zároveň jsme vzpomněli 30 let od úmrtí jejího manžela, 

pana Juraje ANDREJOVSKÉHO.

S úctou a láskou vzpomínají syn Miroslav s manželkou, 

vnučky a vnuci s rodinami, rodina Bialkova.

8. dubna by se dožila naše milovaná maminka, 

babička, teta a tchyně, 

paní Viktorie MIRGOVÁ, 

90 let.


S velkou láskou a úctou nikdy nezapomenou 

synové Andrej a Antonín s rodinami, 

dcery Valerie, Alžběta a Viktorie s rodinami, 

vnoučata, zeťové, snachy.

Zapalte svíčku všichni, koho bolí srdce 

při vzpomínce na našeho milovaného syna, 

bratra, vnuka, synovce, bratrance, 

přítele i kamaráda 

Honzíka PIETRA

ze Záblatí,

který nás v roce 2007 nečekaně opustil 

ve věku nedožitých 22 let. 

19. duben navždy zůstane nejsmutnějším dnem pro všechny, 

kteří tě znali, měli rádi a kterým stále hodně chybíš, Honzíčku.

Zůstalo prázdné místo a nejde ničím zaplnit.

10. dubna vzpomeneme nedožité 

70. narozeniny 

pana Zdeňka JANÍKA.


Stále vzpomíná manželka Jana a syn Robert.

11. dubna vzpomeneme 

nedožitých 70 let 

pana Karla PTOŠKA

a 23. října uplynou 4 roky 

od jeho úmrtí.


Stále s láskou vzpomínají manželka Alice 

a synové Pavel a Radim s rodinami.

Život lidský je okamžik pouhý, pro každého člověka různě dlouhý. 
Dnes již nevzbudí tě krásný den, na tichém místě odpočíváš a sníš svůj věčný sen. 

Zůstaly jen vzpomínky na roky šťastné. 
Jsou v mém srdci ukryté, hluboké a krásné.

21. dubna vzpomenu nedožité 65. narozeniny 

a 30. ledna uplynulo 5 smutných let od úmrtí 

sestry a tety, 

paní Pavly, roz. SZCZYGIELOVÉ.


S láskou a úctou vzpomíná bratr Luboš a neteř Kateřina.

13. dubna vzpomeneme druhé výročí, 

kdy nás náhle a nečekaně opustil můj manžel

Tomáš PCHÁLEK

z Bohumína.


Ráda bych touto cestou poděkovala všem, 

kteří mu věnují tichou vzpomínku.

Manželka Hanka. 

Kdo tě znal, ten si vzpomene, 
kdo tě měl rád, nikdy nezapomene. 

14. dubna vzpomeneme 1. smutné výročí úmrtí

paní Evy BORTLÍKOVÉ

ze Skřečoně.


S láskou a úctou stále vzpomínají manžel 

Jaroslav, syn David a dcera Karin s rodinami, 

maminka Marie a sestra Květka s rodinou.

Postřehnout lze jenom stěží, jak ta léta rychle běží. 
Mnohý by si myslel jistě, že máš chybu v rodném listě. 

Nechce se nám věřit zkrátka, že už tě má sedmdesátka. 
A když už to nelze schovat, musíme to respektovat. 

4. dubna oslavil 70 let 

pan Jan GŘÍBEK

ze Záblatí.

Hodně zdraví, pohody a životního optimismu 

do dalších let přeje manželka, 

dcera a syn s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Důstojné poslední rozloučení
Děkujeme pohřební službě Ivety Balarinové za důstojné a přívětivé 

vyřízení pohřbu naší tety Cecílie Schröderové. Děkujeme za její profesio-
nální přístup a vstřícné jednání. Také chceme poděkovat otci Kalikstovi za 
povzbudivá slova při pohřbu konaném 11. března v katolickém kostele ve 
Starém Bohumíně. Velké poděkování patří také ředitelce Charity Bohumín 
Zdeňce Kniezkové Brňákové a celému kolektivu pečovatelek pod vedením 
Hedy Běhálkové z Domu pokojného stáří sv. Františka. Za obětavou a sta-
rostlivou péči, kterou naší drahé tetě poskytovali po dobu jejího pobytu.

Rodina KOCHOVA a DUDOVA
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MERENÍ OSTEOPOROZY 
kostní sonodenzitometrií

ZDARMA! 
V neurologické ambulanci Bohumín, 

Studentská ul. 641 (nám. T. G. Masaryka, u kina)
Všechna vyšetření se provádějí v ambulanci na počkání bez předchozího objednání.

kostní 

V neu

Osteoporoza je

zákeřná nemoc

ometrií

umín,

Nepodceňujte P R E V E N C I !

MUDr.  B oris  M ilberger,  tel./fax: 596 013 544 
tel.: 595 534 565, 774 416 439, e-mail: milb@seznam.cz
w w w.neurologicka-ambulance -bohumin.cz

Ceník inzerce v Oku najdete na www.mesto-bohumin.cz, sekce zpravodajství/
městské noviny Oko.

V rámci řádkové inzerce NEJSOU 
ZVEŘEJŇOVÁNY nabídky poskyto-
vání peněžních půjček, půjček bez 
poplatků, nebankovních půjček 
a obdobných služeb.

INZERCE

REALITY
 ● Nabízíme k prodeji RD 6+1 

(užitná plocha 200 m2), v Bohu-
míně-Nové Vsi (ul. Přední). Dům 
je patrový, podsklepený, v dob-
rém původním stavu. V přízemí 
kuchyň + spíž, obýv. pokoj, ložnice, 
pracovna, WC a koupelna. V 1NP 
3 pokoje, WC a výstup na půdu. 
Vytápění domu a ohřev vody– 
plyn. kotel. Na pozemku je zděná 
garáž s hosp. budovou, studna 
a ovocné stromy. Odpad septik. 
Pozemek 1000 m2. Cena: 1 450 000, 
dohoda.  603 756 968.

 ● Prodáme samostatný RD 
s velkou zahradou v Pudlově. 
 603 488 048.

 ● Prodám dr. byt 3+1 v centru 
Bohumína v Kostelní ulici. Byt je 
po částečné rekonstrukci. Ihned 
k nastěhování. Cena: 650 000 Kč. 
 733 307 030, e-mail: petr.
wludyka@seznam.cz.

 ● Prodám byt 3+1, 86 m2, v os. vl. 
v centru Bohumína.  602 505 717.

 ● Prodám garáž za Partyzánem. 
 775 214 639.

 ● Koupím pozemek, zahradu. 
 608 777 825.

 ● Koupím dům, byt.  608 370 
379.

 ● Hledám pronájem garáže nebo 
koupím - v centru, nejlépe kolem Slu-
nečnice. Nabídněte  603 491 969.

 ● Hledám podnájem v garsonce. 
 731 625 603.

 ● Pronajmeme nový byt 1+KK 
ve Skřečoni.  603 488 048.

 ● Nabízím pronájem bytu 2+1 
v nízké zástavbě, Mírová ul., 
1 kauce podmínkou.  603 312 
068, 732 601 761.

RŮZNÉ
 ● Prodej medu z Jeseníků, vče-

lařských a rybářských potřeb 
v obchůdku U Luďky ve Skřečoni. 
 776 684 719.

 ● Prodám zánovní benz. sekač-
ku s pojezdem. Cena 2.000 Kč. 
  605 141 480

SLUŽBY

 ● Sportovní a regener. masáže, 
po - pá, 9 - 17 hod., salon Sandra, 
Kostelní ul., Bohumín. PhDr. Igor 
Vejo  604 170 397. Celková 
masáž 200 Kč, částečná 130 Kč.

 ● Zahradnictví v parku zahajuje 
jarní prodej ovocných stromků 
a růží.  736 607 122.

 ● Hloubkové čištění koberců, 
sedacích souprav, rohových lavic, 
židlí, interiéru aut technikou Kär-
cher.  724 088 643. www.cis-
tyautointerier.cz.

 ● Provádíme pokládku plovou-
cích podlah, PVC, koberců, samo-
nivelační stěrky.  604 265 861.

 ● NEPEČTE-NAPEČU VÁM! 
Cukroví, dorty, po celý rok. Super 
kvalita i cena.  737 856 868.

 ●Po dobu distribuce aktuálního čísla 

OKA jsou řádkové inzeráty současně 

zveřejněny na webu města www.

mesto-bohumin.cz v sekci inzerce.

Řešení křížovky 
z minulého čísla Oka
ARABSKÉ PŘÍSLOVÍ: Kapitán je 
jinde než kormidelník

Èeská nebankovní finanèní spoleènost JET Money s.r.o. 
hledá OBCHODNÍ ZÁSTUPCE pro oblast Bohumín a Rychvald.

POPIS POZICE:  vyhledávání nových klientù, péèe o stávající klienty,

HLEDÁME OBCHODNÍ ZÁSTUPCE

poskytování finanèních pùjèek
POŽADUJEME: živnostenský list, èistý rejstøík trestù, spolehlivost, zodpovìdnost,

samostatnost, flexibilitu
NABÍZÍME: finanèní ohodnocení dle výsledku práce, kvalitní zaškolení, možnost pøivýdìlku

i pøi stávajícím zamìstnání, flexibilní pracovní doba dle vašich potøeb

774 760 483

Naposledy jsme se rozloučili
Adamczyk Miloslav * 1954 ze 

Starého Bohumína   Benda 
Ervín * 1930 ze Skřečoně  
Dombrovská Jagienka * 1935 ze 
Starého Bohumína  Fukala Ru-
dolf * 1931 z Nového Bohumína 
 Gaj Jiří * 1947 z Nového Bohu-
mína  Janoštíková Marie * 1940 
z Pudlova  Kroščen Miroslav 
* 1954 z Nového Bohumína  
Mališová Ludmila * 1921 z Nové-
ho Bohumína  Menšík Zdeněk 
* 1945 z Nového Bohumína  

Michalík Jiří * 1936 
z Nového Bohumína 
 Mildner Eryk * 1930 z Nového 
Bohumína  Pajurková Anna * 
1926 ze Šunychlu  Popek Bed-
řich * 1923 z Nového Bohumína 
 Rygielová Erika * 1938 z Nové-
ho Bohumína  Schröderová 
Cecilie * 1925 ze Starého Bohu-
mína  Sznapka Evžen * 1941 ze 
Skřečoně  Špaková Marie * 
1962 ze Záblatí  Štrajtová Věra 
* 1926 z Nového Bohumína. (mat)

Noví občánci našeho města
Adam Běhálek  Karolína Jungová  Jasmína Dvořáková 

 Johana Bútorová  Marek Tvardík  Viktorie Pietraszová 

 Eliška Szwajnochová  Marián Bielik  Vojtěch Kantor  Natálie 

Dudová.  (mat)

Své »ano« si řekli
 Petr Melichárek a Kateřina Pohlová, oba z Bohumína

 Milan Terbr a Žaneta Cieśloková, oba z Bohumína

 Jan Parma a Jana Pavlicová, oba z Bohumína

 Martin Komárek a Aneta Chruščová, oba z Bohumína. (mat)

 Rychlost v pohodlí Vašeho domova

 Profesionální jednání

  Férovost

  On-line přehled nad svým účtem

  Transparentnost

  Pojištění schopnosti splácet

Volejte
zdarma

www.faircredit.cz
800 888 120
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Na návštěvě u dobrovolných hasičů
Ostrý zvuk sirény, která se několikrát rozezněla poslední březnový den 

u požární zbrojnice v Záblatí, tentokrát nesignalizoval výjezd členů dobro-

volného hasičského sboru. Velitel jednotky Stanislav Tyrala zapnul houkačku 

pro děti z mateřské školy Na Pískách a základní školy Záblatí během jejich 

exkurze.

Ve zbrojnici se bylo na co dívat. Hasičská výstroj, výzbroj i techniky zaujala 

nejen kluky, i děvčata si chtěla vyzkoušet helmu, vzít do ruky stříkačku 

a prohlédnout si požární auto. Během ukázky děti hádaly, k čemu slouží různé 

části techniky – nejrůznější ventily, rozdělovače, agregáty, hasičská sekera, 

nafukovací vaky a mnohé jiné. Nejvíce toho věděl třeťák Dominik, protože je 

členem zdejšího kroužku mladých hasičů.

Děkujeme i touto cestou za exkurzi, která v dětech určitě zapálila jiskřičku 

zvídavosti a zájmu o tuto záslužnou a náročnou činnost, kterou dobrovolní 

hasiči vykonávají zdarma po práci ve volném čase.

Text a foto: Zoja CHRAMOSTOVÁ

Nad školkou létali dravci
Mateřskou školu Tovární navštívili 26. března sokolníci. 
Děti si mohly prohlédnout sokoly, orly, kondora, veliké 
sovy i malinké roztomilé sovičky a spoustu dalších dravců.

Také se o nich dozvěděly základní informace. Kde žijí, kde je mů-
žeme spatřit, jak se ve volné přírodě chovají. Sokolníci byli příjemní, 

ochotní a hlavně trpěliví. Zvídavým předškolákům vše vysvětlili. 
Nakonec  malým divákům demonstrovali, že nejen pejsci, ale i ptáci 
dokáží na slovo poslouchat. Jako důkaz vypustili jednoho dravce 
volně do přírody. Na zavolání všech přítomných (a s přispěním menší 
masové dobrůtky jako lákadla) se vrátil zpět na ruku svého »pána«. 

Na závěr některé děti dokázaly, že jsou velmi odvážné, nebály se 
některé dravce pohladit. Moc děkujeme za tuto zkušenost a doufáme, 
že se k nám sokolníci i se svými svěřenci opět vrátí.

Text a foto: Jindřiška PĚNTKOVÁ

 Klubovnu sdružení Profi t12 zapl-
nili 24. března všichni, kteří měli zá-
jem o setkání s alergologem Vojtě-
chem Balcárkem. Jeho odborná 
přednáška nesla název »Alergologie 
– astma a naše zdraví«.  Posluchači se 
dozvěděli hodně odborných informa-
cí a také získali odpovědi na otázky, 
které zajímají hlavně obyvatele naše-
ho města – smog, průdušky, imunita. 
Sdružení velmi děkuje doktoru Bal-
cárkovi, že si udělal čas, a členové se 
těší na další slíbenou přednášku.
 25. března sdružení uspořádalo 

už třetí velikonoční jarmárek. Před 
klubovnou probíhal prodej čerstvých 
uzenin a výrobků na velikonoční stůl. 
V klubovně byly k vidění i k prodeji 
velikonoční dekorace, přáníčka a dal-
ší výrobky, které vznikají v úterních 
dílničkách. Kdo přinesl kraslici nebo 
jinou dekoraci a ozdobil velikonoční 
větvičku, získal los do tomboly (děti 
štěstíčko).Pro děti byla připravena 
výtvarná soutěž »Moje Velikonoce« 
a mohly si odpoledne v klubovně vy-
rábět zdravice. I zde děti získaly štěs-

tíčko a los do tomboly. Hlavní a po-
pulární soutěž o »nej« chutnějšího, 
krásnějšího, nápaditějšího beránka 
vyhrála Jiřina, druhá byla Marie Z. 
Vítězky dostaly malý dáreček. Nade-
šla chvíle losování bohaté a voňavé 
tomboly, do které věnoval své výrob-
ky pan Vojtas. Každý odcházel s malou 
pozorností a s pocitem pěkně stráve-
ného dne ve velikonočním duchu.
 Do horkého křesla jsme v oblíbe-

ném pořadu Vážně – nevážně 26. 
března posadili Jana Rozsypala, ředi-
tele Bosporu. Fundovaně hovořil ne-
jen o všech objektech, které pod bo-
humínská sportoviště patří,  ale 
zpestřil dvouhodinový výklad soutě-
ží o volné plavenky. Dozvěděli jsme 
se zajímavosti o možnostech aktivní-
ho využití volného času ve městě. 
 Profi t12 připravuje spoustu dal-

ších akcí v klubovně v Mírové ulici 
(bývalá kotelna), kde přivítá nejen 
onkologické pacienty, ale i jejich ro-
dinné příslušníky a přátele. www.
profi t12.cz, telefon 733 605 917. 

Zdeňka CICHÁ

Areál statek, Ostravská 507, Starý Bohumín
e-mail: info@mklautoservis.cz  Tel.: 737 842 415

www.MKL Autoservis.cz
Nabízíme prehození kol včetne prevážení 250 Kč
 Přezutí pneu včetně závaží 500 Kč  (možnost uskladnění

  Vašich pneu)

 Plnění klimatizací od 500 Kč, čistění ozonem zdarma!

 Kontrola vozu ZDARMA!  

Pestrý závěr března v klubovně
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KAM V BOHUMÍNĚ?
AKCE V KNIHOVNĚ K3

Vrchlického 262 596 012 203
www.k3bohumin.cz

PRO DĚTI
(dětské oddělení knihovny)

 ● 9.4. a 10.4. ve 13–17 hodin 
(mimo středu) MEDVÍDCI NA 
VANDRU. Čítárna s hernou.

 ● 13.4. až 17.4. ve 13–17 hodin 
(mimo středu) PRŤOLATA VYRÁ-
BÍ. Výtvarná dílna pro nejmenší.

 ● 20.4. až 24.4. ve 13–17 hodin 
(mimo středu) VZKAZY PLANE-
TĚ ZEMI. Výtvarná dílna u příle-
žitosti Dne Země.

 ● 24.4. v 15 hodin DESKOVÉ 
A JINÉ HRY. Člověče, nezlob se, 
Twister, Tik Tak Bum, Dostihy 
a sázky a další.

 ● 24.4. v 16 hodin ČAJOVÝ DÝ-
CHÁNEK. Četba při čaji nebo 
horké čokoládě.

PŘEDNÁŠKY
 ● 23.4. v 17.30 hodin SEXUÁLNÍ 

SLASTI A STRASTI. Sexuolog Ra-
dim Uzel povypráví o sexualitě 
v posledních desetiletích. Po 
přednášce bude odpovídat na 
dotazy. Přednášková místnost 
knihovny, 80 Kč.

AKCE V KINĚ K3 

Studentská 781 596 012 124
www.k3bohumin.cz

PRO DĚTI

 ● 12.4. v 10 hodin ČARODĚJŮV 
UČEŇ. Divadelní pohádka, hraje 
ochotnické divadlo z Brodku. 
Sál kina, 90 Kč.

 ● 23.4. v 9.30 hodin PROMÍTÁ-
NÍ PRO MAMINKY S DĚTMI. Pro-
mítání kreslených pohádek, 
hraní na pódiu. Sál kina, 20 Kč.

DIVADLO
 ● 29.4. v 19 hodin DEZERTÉR 

Z VOLŠAN. Staropražská kome-
die s písničkami. Hrají Oldřich 
Navrátil, Kamila Špráchalová, 
Dana Bartůňková a další. Sál 
kina, 320 Kč.

FILMOVÁ PŘEDSTAVENÍ

On-line rezervace vstupenek 
na webu www.k3bohumin.cz.

 ● 9.4. v 19 hodin VYBÍJENÁ. 
Film Česko (Komedie), 2015,  
komedie, 94 minut, 120 Kč.

 ● 10.4. v 19 hodin KOBRY 
A UŽOVKY. Film Česko (Drama), 
2015, přístupný od 15 let, 111 
minut, 90 Kč.

 ● 11.4.  v  19 hodin LOVCI 
A OBĚTI. Amatérský fi lm Česko 
(Drama), 2015, přístupný od 12 
let, 104 minut, 110 Kč.

 ● 12.4. v 16 hodin TŘI BRATŘI. 
Film Česko (Hudební pohádka), 
2014, 90 minut, 90 Kč.

 ● 12.4. v 19 hodin GHOUL. Film 
Česko (Horor), 2015, 3D, titul-
ky, přístupný od 15 let, 86 mi-
nut, 120 Kč.

 ● 15.4. v 9 a 19 hodin HODINO-
VÝ MANŽEL. Film Česko (Kome-
die), 2014, repríza, přístupný od 
12 let, 100 minut. Dopoledne 50 
Kč, večer 100 Kč.

 ● 16.4. a 17.4. v 19 hodin NOČ-
NÍ BĚŽEC. Film USA (Akční), 
2015, titulky, přístupný od 12 
let, 114 minut, 100 Kč.

 ● 20.4. v 19 hodin KRÁLOVA 
ZAHRADNICE. Film Velká Britá-
nie (Romantická komedie), 
2014, titulky, přístupný od 12 
let, 116 minut, 110 Kč.

 ● 23.3. a 24.3. v 19 hodin NEU-
TEČEŠ. Film USA (Horor), 2014, 
titulky, přístupný od 15 let, 100 
minut, 110 Kč.

 ● 25.4. v 16 hodin ČAROVNÝ 
LES. Film USA (Pohádkový mu-
zikál), 2014, titulky, přístupný, 
125 minut, 100 Kč.

 ● 25.4. v 19 hodin FOTOGRAF. 
Film Česko (Lechtivá komedie), 
2014, přístupný od 15 let, 133 
minut, 100 Kč.

 ● 26.4. v 10 hodin POPELKA. 
Film USA (Klasická pohádka), 

2015, dabing, přístupný, 105 
minut, 100 Kč.

OSTATNÍ AKCE

 ● Do 10.4. v úterý a pátek v 15
– 1 8  h o d i n  V E L I KO N O Č N Í 
PRODEJNÍ VÝSTAVA. Prodej ke-
ramiky, hraček, dekorací atd. 
Dům U Rytíře Starý Bohumín. 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 

ŠKOLA

Žižkova 620,  596 016 620
www.zusbohumin.cz, 

zus-bohumin@volny.cz, 

 ● 16.4. v 16.30 hodin ROMAN-
TICKÝ KONCERT. Žákovský kon-
cert, koncertní sál v Žižkově ul.

 ● 23.4. v 18 hodin TEXTILNÍ SE-
MINÁŘ. Workshop textilní tvor-
by, budova v Nerudově ulici.

SPORT

 ● 12.4, 19.4. a 25.4. v 9 hodin 
NEBUDE–LI PRŠET... Cykloturis-
tické výlety. Start z nám T.G.M.

FOTBAL 
(hraje se na hřišti za parkem, 
není-li uvedeno jinak)

 ● 11.4. v 15.30 hodin FK SLO-
VAN ZÁBLATÍ - SLAVIA ORLOVÁ 
B. Fotbal, okresní přebor, hřiště 
Záblatí.

 ● 12.4. v 15.30 hodin FK BOHU-
MÍN - KOBEŘICE. Fotbal, krajský 
přebor.

 ● 19.4. v 16 hodin FK BOHU-
MÍN - TJ SOKOL MARKVARTOVI-
CE. Fotbal, krajský přebor.

 ● 22.4. v 16 hodin FK SLOVAN 
ZÁBLATÍ - TJ SLOVAN HAVÍŘOV. 

Fotbal, okresní přebor, hřiště 
Záblatí.

 ● 26.4. v 16 hodin FK BOHU-
MÍN - HÁJ VE SLEZSKU. Fotbal, 
krajský přebor.

SPORTOVNÍ HALA

sportovni-hala@bospor.info
 734 788 668

 ● 12.4. v 9–15 hodin 1.SC BO-
HUMÍN 98, MUŽI B. Florbalový 
turnaj 

 ● 18.4. v 9–13 hodin KRAJSKÁ 
LIGA HÁZENÉ STARŠÍCH A MLAD-
ŠÍCH ŽAČEK.

 ● 25.4. v 8–16 hodin TURNAJ 
MĚSTSKÝCH POLICIÍ VE FOTBALE.

 ● 26.4. v 9–17 hodin BOSPOR 
YONEX. Badmintonová liga.

 ● 15.5. v 16-22 hodin, 16.5. a 
17.5. v 9-22 hodin MISTROVSTVÍ 
ČR V TANEČNÍCH DISCIPLÍNÁCH 
ART.  Vstupné na každý den 180 
Kč, studenti a mládež 100 Kč, 
děti do 6 let zdarma.

AQUACENTRUM

Koperníkova 1216, 
 596 092 300, 777 707 786, 

www.bospor.info

pondělí až čtvrtek:  6–7.45 hodin 
 a 12–21 hodin

pátek:  12–21 hodin

víkendy a svátky  8–21 hodin

ADVENTURE GOLF

734 788 666, 
www.bospor.info

V provozu od 4. dubna.

pondělí až neděle: 9–21 hodin

Kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 9. do 25. dubna

Programy také na www.
mesto-bohumin.cz 

nebo www.k3bohumin.cz
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Dojemný rodinný příběh oslovil porotu
Mladá fotografka Nikola Liberdová z Bohumína zvítězila 
v celostátní soutěži starších žáků a středoškoláků Photo-
Contest. První místo obsadila ve středoškolské kategorii 
»Docela všední příběh«.

Studentka oboru fotograf  
Střední školy služeb a podnikání 
Ostrava–Poruba obsadila první 
místo díky souboru snímků »Na 
výletě s mámou«. „Reportážní 
fotografi i jsem se věnovala poprvé 
a pořízené snímky pro mě hodně 
znamenají. Jsou o mé rodině a vlo- 
žila jsem do nich kus sebe, což 
ocenila i porota,“ uvedla Nikola 
Liberdová. Ta navíc v soutěži 
bodovala i v kategorii makrofo-
tografi e nazvané »Svět na dlani«. 
Její snímek sněhové vločky obsa-
dil 2. místo. „Úspěch v soutěži je 
pro mne velmi příjemným ukon-
čením studia,“ dodala Nikola.

Celkem se třetího ročníku sou-
těže PhotoContest zúčastnilo 82 
škol, 464 studentů a 1 159 foto-
grafi í z celé republiky. Do fi nále 
postoupilo 65 fotografi í. Ty nej-
úspěšnější se objevily v galerii 
Novoměstské radnice v Praze, 
kde byly v březnu vystaveny také 
snímky Nikoly Liberdové.

Do nejužšího výběru finále 
soutěže postoupilo hned sedm 
studentů oboru fotograf Střední 
školy služeb a podnikání Ostra-
va–Poruba, a díky tomu získala 
titul »Vítězná škola«.   (luk)

CO – KDY – KDE

SDRUŽENÍ MARYŠKA
OS Maryška, nám. T. G. Masaryka,

www.maryska.cz, info@maryska.cz, 
 776 577 722

 ● 10.4. v 17.30 hodin BOSNA – 
PYRAMIDY. Beseda s Janou van Cop-
penolle s fotoprojekcí z návštěvy 
bosenských pyramid, 100 Kč.

 ● 13.4. v 17.30 hodin ŽÍT A BÝT 
V SOULADU SÁM SE SEBOU. Cyklus 
přednášek Miluše Kocurové, 100 Kč.

 ● 14.4. v 17.30 hodin (NE)ZNÁMÍ. 
Vernisáž výstava fotografi í Dalibora 
Bednáře – portréty kulturních osob-
ností. Výstava bude k vidění do 18. 
června.

 ● 24.4. v 17.30 hodin BARVY VELI-
KONOC. Operní vystoupení studentů 
a absolventů pod vedením Niny Kri-
utschkové. 

 ● 27.4. v 17.30 hodin PRAKTICKÉ 
NÁVODY DO ŽIVOTA. Cyklus předná-
šek Miluše Kocurové, 100 Kč.

 ● Pondělí v 16 hodin JÓGA NA ŽID-
LÍCH. Pro seniory a cvičence s pohy-
bovým omezením.

 ● Úterý v 16 hodin KLUB MLADÝCH 
HISTORIKŮ. Klub pro mladé badatele.

 ● Středa v 15 hodin KROJE V MA-
RYŠCE. Vlastivědně–etnografický 
klub.

 ● Čtvrtek v 15 hodin FOLKLÓRNÍ 
SOUBOR MARYŠKA. Dětský krojova-
ný soubor.

PROFIT 12, Klubovna: Mírová 
1038, Centrum Kotelna

www.profi t12.cz, profi t12@email.cz
 733 605 917, 774 129 730

 ● Každé pondělí v 17 hodin CVIČENÍ 
ŽEN S JANOU. Pro cvičenky bez roz-
dílu věku.

 ● Každé úterý ve 14-18 hodin VÝ-
TVARNÁ DÍLNA. 

 ● Každou středu v 18 hodin SU 
JOKU. Cvičení s Olinkou.

 ● 18.4. ve 14 hodin HLEDÁ CELÁ 
RODINA. Pochod s hledáním pokla-
du.    

 ● 21.4. v 17 hodin VÁŽNĚ-NEVÁŽNĚ. 
Beseda s hostem.

 ● 28.4. v 15.30 hodin ČLENSKÁ 
SCHŮZE. Ke 3. výročí vzniku sdružení. 

CENTRUM MLADÉ RODINY 
BOBEŠ, Tel.: 604 800 100, 

604 388 853, www.bobescentrum.cz, 
bobes@bobescentrum.cz

 ● Čtvrtky v 16 hodin JÓGA PRO NEJ-
MENŠÍ. Cvičení dětí i maminek.

 ● 13.4. v 10 hodin PÉČE O CHRUP 
NEJMENŠÍCH DĚTÍ. Seminář, na ob-
jednávku.

 ● 13.4. v 10.30 hodin UZLÍK. Setkání 
rodin s dětmi se zdravotním problé-
mem.

 ● 13.4. v 10 hodin SETKÁNÍ RODIČŮ 
SAMOŽIVITELŮ. Diskrétní setkání s 
poradenstvím.

 ● 15.4. v 10.30 hodin DÍTĚ A MATEŘ-
SKÁ ŠKOLA. Beseda s ředitelkou ma-
teřinky.

 ● 21.4. v 10 hodin STŘÍHÁNÍ DĚTÍ

Nikola Liberdová s vítězným souborem 
snímků »Na výletě s mámou«, vystaveným  

v galerii Novoměstské radnice v Praze.

Foto: SŠ služeb a podnikání Ostrava–Poruba

Porotu nadchla muzikálnost ochotníků
V Ostravě proběhl další ročník soutěžní přehlídky amatérských divadel Ostravské buchary. 
Divákům se zde představil také bohumínský Boban se svou nejnovější hrou Paroháči. 
Porotu zaujala hudební složka představení, za kterou udělila Bobanu individuální cenu.

Letošní ročník se konal od 25. do 29. března 
v Ostravě-Michálkovicích. Vystřídalo se zde devět 
ochotnických souborů. Boban (Bohumínské bavi-
délko převážně nedělní) testoval bránice diváků loni 
nastudovanou hrou Paroháči. Jejím základem jsou 
Molièrovy komedie, zpracované Vlastimilem Peš-
kou. Bohumínští si hru upravili a místní hudebník 
Ota Maňák ji opatřil autorskými písničkami.

,,Z inscenace je vidět, že režisér pracuje s prostředky 
frašky vědomě, že ví, co žánr potřebuje a snaží se ho 
naplnit. Pozitivem provedení je nasazení všech herců, 
jejich nadšení pro hru, hravost a zejména muzikál-
nost. Naopak vystavění jednotlivých situací a jejich 
pointování by mohlo být preciznější. Žánr vyžaduje 

dokonalé načasování gagů. Přes tyto výhrady nabídl 
Boban příjemnou podívanou, která diváky oslovila 
a potěšila,“ uvedla Hana Cisovská, členka tříčlenné 
poroty. Ta vyzdvihla muzikálnost Bobanu a udělila 
mu cenu za hudební složku. „Velké poděkování patří 
Otovi Maňákovi, rodině Kachlově, Míši Sirotiarové 
a samozřejmě všem zpěvákům a zpěvačkám soubo-
ru,“ tlumočila členka Bobanu Pavla Skokanová.

Ostravské buchary jsou soutěží postupovou, vítězi 
se otevírá cesta na celorepublikovou přehlídku Diva-
delní piknik Volyně. Z »Bucharů« na ni letos postou-
pil K.V.A.S. Karviná s inscenací Divadelní komedie. 
Tuto hru měli možnost zhlédnout i bohumínští diváci 
v kině v rámci divadelního předplatného.  (erh)

Foto: Michal Veselý


